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SLOVO
STAROSTKY

Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,
před Vámi se otevírá srpnové číslo našeho městského zpravodaje. Jistě mi dáte za pravdu, že nic 

neutíká tak rychle jako období dovolených a volna. První polovina prázdnin utekla jako voda. Hned ze 
startu jsme na vlastní kůži zažili letní rozmary přírody, okusili jsme jak horký letní žár s tropickými 
teplotami, tak letní lijáky a bouřky s kroupami. Kouzlem prázdninových dnů je to, že nás mohou po-
tkat snad jakékoliv změny počasí bez toho, aniž by nám pokazily náladu. 

Tématem měsíce se zcela oprávněně stala studie rozvoje města, která byla zpracována ve Strate-
gický plán jeho rozvoje. Na jeho přípravě se podíleli odborníci z řad veřejnosti, města, zástupci pod-
nikatelů, široká veřejnost, zastupitelé. Těm všem bych chtěla touto cestou vyjádřit poděkování za 

podněty, které byly následně do dokumentu zapracovány.  K jakému účelu bude sloužit 
dlouhodobé plánování, v našem případě až do roku 2025? Jedno z přísloví praví: „Kde 
není vize, tam je tma.“ Ze zkušeností z jiných měst můžeme vidět, že absence dlouhodo-
bého výhledu rozvoje většinou přináší chyby v podobě nepotřebných nebo promarně-
ných investicí. Bylo třeba prozkoumat současný stav a trend, abychom smysluplně moh-
li plánovat všechny investice. Naše město roste, a to jak do počtu obyvatel, tak do jeho 
významu. Za pár let třeba může výrazně vzrůst počet obyvatel a bylo by pozdě řešit pro-
blematiku rozšiřování kapacity mateřských a základních škol či stárnoucí populace, 
když se jí můžeme věnovat již nyní. Uvědomujeme si, že devízou města je příroda, zeleň 

a kvalitní životní prostředí, které musíme chránit pro další generace. Současně s tím však je nutno řešit problémy spojené s dopravou, 
parkováním, rozšiřováním infrastruktury, volnočasovým vyžitím a bezpečností. Zpracování Strategického plánu města je dobrým sig-
nálem pro jeho další rozvoj.

Měsíce červenec a srpen jsou ve znamení stavebních prací. V době, kdy všichni spěcháme autem na dovolenou, někteří po práci ješ-
tě rychle k řece nebo na koupaliště, nás překvapí rozkopané silnice, různá dopravní omezení a objížďky.  Teplé letní počasí je pro řadu 
technologií a materiálů nejvhodnější a proto se většina stavebních prací provádí v letních měsících. Čilý stavební ruch vládne i v na-
šich školách a jejich areálech, při stavbě vodovodního řadu na Nové Dědině, rovněž očekáváme zahájení stavebních prací při výstavbě 
parkoviště u budovy České pošty, s.p. 

Čeká nás druhá polovina prázdnin. Věřím, že přinese teplé léto, které si vychutnáte třeba na našich sportovištích nebo na kultur-
ních akcích. Dovoluji si Vám doporučit návštěvu letního kina, které se díky stavebnímu ruchu u hasičské zbrojnice bude výjimečně ko-
nat v areálu koupaliště a srpnový 10. ročník Trhu lidových řemesel, kde vzácným hostem bude historická postava vévody Albrechta 
z Valdštejna. Přeji Vám klidné, ve zdraví prožité léto a těším se na setkání s Vámi.

Vaše starostka Helena Pešatová

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
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Ze zasedání červnového zastupitelstva města
Zastupitelstvo města

• schválilo Strategický plán rozvoje města Frýdlant nad Ostravicí na období 2016–2025 
• schválilo změnu v projektu Humanizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí, spočívající ve snížení kapacity lůžek ve Stře-

disku sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí z původní hodnoty 101 na novou hodnotu 97 lůžek
• schválilo projektový záměr spočívající v rekonstrukci Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí – část severního 

křídla, jehož cílem je zkvalitnění sociální služby Domov se zvláštním režimem a vytvoření nové sociální služby – Sociálně aktivizač-
ní služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

• schválilo Dodatek č. 6 ke Zřizovací listině příspěvkové organizace Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, týkající 
se provozování SeniorTaxi pro seniory ve věku 70+, osoby v nepříznivé sociální situaci a tělesně i zdravotně postižené

• schválilo Dodatek č. 7 ke Zřizovací listině příspěvkové organizace Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, týkají-
cí se převodu drobného dlouhodobého majetku (polohovací postele, nábytek aj.) pořízeného z projektu Humanizace z česko-švý-
carských fondů do majetku organizace

• schválilo uzavření darovací smlouvy s Moravskoslezským krajem, kterou se do vlastnictví města Frýdlant nad Ostravicí převádějí 
veřejné osvětlení, zpevněné plochy, parkoviště a výjezdová komunikace vybudované při stavbě „Gymnázium, Frýdlant nad Ostravi-
cí – přístavba tělocvičny“

• schválilo uzavření darovací smlouvy a dohody o zřízení předkupního práva s Moravskoslezským krajem, kterou se převádějí  po-
zemky pod stavbou tělocvičny a zřizuje se předkupní právo pro město Frýdlant nad Ostravicí k daným pozemkům 

• schválilo 3. změnu rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2016 prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočto-
vých opatření

• schválilo účetní závěrku města Frýdlantu nad Ostravicí sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2015, převod výsledku hospodaření 
města Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2015 na rozvahový účet 432 – Výsledek hospodaření předcházejících účetních období, závě-
rečný účet hospodaření města Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2015

• souhlasí s celoročním hospodařením města Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2015 bez výhrad
• vzalo na vědomí výroční zprávu a účetní závěrku společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. za rok 2015 a návrh jednatele na vypo-

řádání ztráty vytvořené za rok 2015
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Strategický plán 
města schválen 
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Mezi takové klíčo-
vé projekty patří např.: 
„Zpevněné plochy nám. 
TGM + úprava ul. Ja-
náčkova“, „Rekonstruk-
ce hlavního zdroje tep-
la (kotelny Ferrum)“, 
„Úprava křižovatky u 
železničního přejezdu“, 
„Rekonstrukce ul. Ko-
menského“, která zajistí 
bezpečný příchod dětí 
do základní školy.

Z dalších projektů můžeme jmenovat např. „Využití území v cent-
ru města pro relaxační účely“, „Městský kamerový dohlížecí systém“, 
„Modernizaci koupaliště“ či „Pokračování rekonstrukce Střediska so-
ciálních služeb“.

„Projektových záměrů máme v pomyslném zásobníku celou řadu 
a na několik let dopředu. Pochopitelně je budeme realizovat podle fi-
nančních možností města tak, abychom pokračovali v úspěšně na-
startovaném rozvoji města vyváženě ve všech částech jak věcně, tak 
i územně. Přestože je dokument schválen v zastupitelstvu, je to doku-
ment otevřený, připravený reagovat na nové konstruktivní podněty 
a projektové záměry všech, kterým není rozvoj města lhostejný. Každo-
ročně bude zpracována zpráva o naplňování strategického plánu, takže 
budeme mít přehled o tom, jak se městu daří naplňovat stanovené cíle 
a vizi: Frýdlant nad Ostravicí – více než brána Beskyd“, doplňují shodně 
starostka Helena Pešatová a místostarosta David Pavliska.

Pro zájemce doplňujeme, že dokument (včetně seznamu klíčových 
projektů) je ke stažení na webových stránkách města. 

 

Na základě problémů a potřeb, ale i se zohledněním jevů, které pro-
bíhají v globálním prostředí, byly definovány priority a opatření, které 
město chce realizovat, aby Frýdlant nad Ostravicí byl více... než brána 
Beskyd. Tento slogan chce město naplňovat každodenní prací na klí-
čových projektech, které jsou zařazeny pod jednotlivé priority a opat-
ření.

Zastupitelstvo města schválilo 
na svém zasedání dne 29. 6. 2016 
Strategický plán rozvoje města 
Frýdlant nad Ostravicí na obdo-
bí 2016–2025.  Strategický plán 
je klíčovým dokumentem pro roz-
voj města, neboť definuje priority, 
opatření a klíčové projekty, které si 
město vytyčilo v této strategii.

Město nyní těží z velmi dobrých rámco-
vých podmínek. Frýdlant nad Ostravicí pa-
tří k obcím, jež vykazují nejnižší podíl ne-
zaměstnaných osob v rámci celého okre-
su Frýdek-Místek i celého Moravskoslez-
ského kraje, potažmo i celé České republiky. 
Dle slov vedoucího zpracovatelského týmu 
ze společnosti EVS Consulting, Mgr. Davida 
Ruckého, je to důsledek jak hospodářské-
ho růstu v České republice, resp. ve střed-
ní Evropě, tak i vhodně orientované ekono-
mické struktury města, která je zapojena do 
rostoucích hodnotových řetězců – ať již je 
to hodnotový řetězec kovovýroby či auto-
motive, ale i další. Město má výbornou do-
pravní dostupnost, což je další faktor, kte-
rý přispívá ke zvyšování konkurenceschop-
nosti firem v území a tím ke snižování neza-
městnanosti.

Výborná dopravní dostupnost dále v kombinaci s kvalitním život-
ním prostředím a nabídkou volnočasových aktivit přispívá k růstu po-
pulace, která v roce 2016 atakuje 10.000 obyvatel. 

Přestože jsou výchozí podmínky příznivé, rozhodně nelze říct, že by 
byly po všech stránkách ideální a že by město mělo být s tímto stavem 
spokojeno. Zejména to platí pro zdrojové zajištění všech potřeb roz-
voje města. Díky nastavení rozpočtového určení daní musí nejen Frýd-
lant nad Ostravicí usilovat o získávání dotačních prostředků, ať již to 
jsou krajské, národní či evropské zdroje. „Rozhodně však nelze říct, že 
by tyto dotační tituly byly vhodně nastaveny a šly těmto potřebám na-
proti,“ dodává Mgr. David Rucki.

Strategický plán vznikal na základě několikerých setkání pracovních 
skupin, řídící skupiny a důležitým zdrojem informací pak byly průzku-
my veřejnosti, v rámci nichž byly identifikovány zejména tyto problé-
my města.

Pokud měli možnost si respondenti vybrat z předem definovaných 
aktivit, které by město mělo upřednostnit, pak byly odpovědi násle-
dující.

Téma: Strategický plán mestaˇ
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	 Již několikátým rokem naše Základní škola a 
Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí, Náměs-
tí 7, p.o. spolupracuje s gymnáziem BESKYDY 
MOUNTAIN ACADEMY, s.r.o. 
V tomto školním roce jsme naše partnerství roz-
šířili o spolupráci s Mateřskou školou 
HAPPY DAY, s.r.o. 
	 Studenti gymnázia si pro nás pokaždé při-
pravují bohatý program plný her, který je zamě-
řený na výtvarné, hudební či pohybové činnos-
ti a zpestřuje tak naše některé výukové ponděl-
ky. Když jsme navštívili Mateřskou školu HAP-
PY DAY, bylo tomu obdobně. Děti si pro nás při-
pravily hry plné zábavy a k tomu chutné občer-
stvení. Proto jsme si na závěr letošního školní-
ho roku na oplátku a s velkým poděkováním při-

pravili pro naše malé i velké přátele překvape-
ní ve formě veselého muzicírování, které ved-
la jedna  z našich paní učitelek, odborná lektor-
ka muzikoterapie Mgr. et  Mgr. Lenka Břenková. 
Studenti i děti z MŠ se seznámili s novými netra-
dičními hudebními nástroji etnického původu. 
Mohli si vyzkoušet, jak se na nástroje hraje, vy-
jádřit tak pomoci hudby a tance sebe sama, roz-
víjet nejen své smyslové vnímání, ale i paměť, 
myšlení, jemnou či hrubou motoriku zábavným 
a netradičním způsobem. 
	 Doufáme, že naše spolupráce bude nadále 
pokračovat a budeme se na všechny opět moc 
těšit v novém školním roce 2016/2017.		
			           
Mgr. Lucie Fabóvá

V životě každého města se vždy najdou za-
významné osobnosti, které si zaslouží, nejen 
povšimnutí, ale také ocenění a poděkování za 
jejich práci. 

Jedním z takových je pan Mgr. Jiří Čupa, 
který do konce července letošního roku vyko-
nával funkci ředitele Základní školy T.G. Ma-
saryka. Ve školství působil dlouhá léta a v roli 
ředitele této školy od roku 2007. Dosažením 
důchodového věku se rozhodl ukončit  funk-
ci  ředitele, avšak prostředí školy neopustí 
a bude nadále vyučovat naše žáky.

Rádi bychom panu Mgr. Čupovi touto ces-
tou poděkovali za jeho práci, popřáli hodně 
životní pohody, zdraví, optimismu a elánu do 
nové životní etapy.

Starostka Helena Pešatová

Léto je v plném proudu a žáci obcházejí školní 
budovu raději velkým obloukem. Tohle si ale ne-
mohou dovolit stavaři a jiní mistři svého oboru, 
ti právě o prázdninách berou zmíněné prostran-
ství útokem. Již několikátý rok po sobě pokračuje 
zvelebování ať již vnitřních, tak vnějších prostor 
naší základní školy. Pan Masaryk tak může opět 
sledovat svým kamenným pohledem čilý staveb-
ní ruch. Terénní úpravy, rozšiřování silnice a mno-
hé další práce jistě přispějí k ještě krásnějšímu 
vzhledu naší základky. K venkovním změnám při-
budou i některé „vnitřní“. Největší změnou bude 
bezesporu nové vedení ZŠ TGM. Rada města na 
svém červnovém zasedání jmenovala do funk-
ce ředitelky paní Mgr. Lenku Svozilovou. Ta se 
jí ujímá 1. srpna 2016. A tak nezbývá než podě-
kovat dnes už bývalému panu řediteli Mgr. Jiří-
mu Čupovi za všechno, co pro naši Tégeemku vy-
konal a popřát mu hodně radosti do dalších, zce-
la jistě klidnějších let. 30. června 2016 jsme se s 
ním jako s ředitelem společně všichni rozlouči-
li. A jak je patrné z fotografií, i žáci svojí kázní po-
chopili výjimečnost okamžiku. Obrovskou kyti-
cí růží pak dali najevo, že odchází ředitel, na kte-
rého budou ještě dlouho vzpomínat. Rádi bychom 
samozřejmě i nové paní ředitelce přáli, ať se jí v 
naší škole líbí a cítí se zde stejně dobře, jako my, 
kteří zde máme již nějaký ten pátek „odslouženo“.                                                                                                                    
www.zsfrydlantno.cz

Poslední mobility vyučujících v červnu 2016 uzavřely dvouletý projekt 
KA1 Erasmus+ Evropskou školou k větší konkurenceschopnosti, týkající se 
dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků na Gymnáziu Frýdlant nad 
Ostravicí. Projekt byl zaměřen především na zlepšení jazykových kompe-
tencí učitelů přírodovědných předmětů s cílem následného zařazení meto-
dy CLIL do výuky chemie, fyziky, matematiky či IVT. Učitelé jazyků si dali za 
cíl poznat nové metody při vyučování cizího jazyka a uplatnit je ke zvýšení 
motivace studentů.

V průběhu 2014–2016 měli naši pedagogové příležitost vycestovat do 
zahraničí na jeden až dva týdny a zlepšit své jazykové znalosti a dovednos-
ti v kurzu angličtiny na Maltě nebo v Londýně či přímo poznat inovativní 
metodiku zaměřenou na vyučování angličtiny, němčiny a španělštiny v jed-
notlivých zemích. Rovněž ředitelka školy se seznámila se způsobem vedení 
školy ve Velké Británii i v jiných evropských zemích. Vyučující fyziky získala 
v Cheltenhamu v Anglii nové nápady, jak udělat fyziku zajímavější, a zúčast-
nila se Vědeckého festivalu.

Součástí projektu bylo tzv. stínování zahraničních kolegů (job-sha-
dowing) a poznávání a srovnávání jejich práce se způsobem vyučování na 
české škole. Naši učitelé „stínovali“ v Belgii, Finsku a Německu.

Konec projektu neznamená konec dalšího vzdělávání, ale je vlastně za-
čátkem a pokračováním vlastního studia našich pedagogů, nastoluje ino-
vaci ve vyučování, modernizaci vyučovacích metod. To vše proto, aby naši 
žáci byli rádi ve škole, aby je učení bavilo a aby je naše škola dobře připravi-
la na další studium na vysokých školách. Věříme, že konkurenceschopnost 
školy a žáků poroste.
Soňa Macurová, koordinátorka projektu

Konec školního roku je spojen s hodnocením nejen žáků, ale také všech 
akcí, které ve škole proběhly. Již tradičně se na začátku i konci školního 
roku zúčastňujeme knihovnických lekcí a pasování na čtenáře, které orga-
nizuje paní Bobišová z Městské knihovny ve Frýdlantu n. O. Děti navštívi-
ly Stanici záchranné služby a Horské služby ve Frýdlantu n. O., Planetári-
um a zámek v Hradci  nad Moravicí, absolvovaly lekce dopravní výchovy na 
DDH a lekce lesní pedagogiky, vyslechly přednášku o ekosystémech Země 
a ohrožených živočišných druzích, nacvičily pásmo písní a hranou pověst 
o Sv. Martinovi. V březnu jsme zhlédli Šíleně smutnou princeznu v Divadle 
loutek v Ostravě a v červnu pak muzikál Zlatovláska v Těšínském divadle, 
v KC ve Frýdlantu n. O. proběhly dva výchovné koncerty. Velmi úspěšní byli 
naši žáci ve sportovních soutěžích – vybíjená, přehazovaná, florbal, fotbal, 
atletický trojboj i přespolní běh. Výtvarné práce byly odeslány do celostátní 
soutěže vyhlášené Ministerstvem zemědělství, do okresního kola recitační 
a pěvecké postoupili tři žáci. Přestože akcí bylo velmi mnoho, děti dosáhly 
velmi dobrých výsledků i ve SCIO testech. Děti v novoveské škole jsou vel-
mi šikovné a už se těšíme na nový školní rok.
www.novaveszs.cz

Prázdninové proměny ZŠ TGM
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Nová přátelství

Poděkování panu řediteli 
Mgr. Jiřímu Čupovi

Pedagogové v zahraničí

Školní rok 2015/2016 
v novoveské škole

Pořádáte 

zajímavou 

akci?
Nebo chcete otisknout informace o denní 
vašeho spolku? Staňte se přispěvateli. 
Články přijímáme na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz

inzerce
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Evidenci tržeb budou podléhat příjmy z podniká-
ní, přičemž podnikatelé se budou zapojovat po-
stupně :
• v 1. fázi - od 1. prosince 2016 - ubytovací a stra-
vovací služby,
• ve 2. fázi - od 1. března 2017 - maloobchod a 
velkoobchod,
• ve 3. fázi - od 1. března 2018 - ostatní činnosti 
vyjma těch ve 4. fázi, například svobodná povolá-
ní, doprava, zemědělství,
• ve 4. fázi - od 1. června 2018 - vybraná řemesla 
a výrobní činnosti.

Evidovanou tržbou je platba, která splňuje for-
mální náležitosti, tzn. je uskutečněna v hotovos-
ti, platební kartou nebo jiným obdobným způso-
bem, a která zároveň zakládá rozhodný příjem. 

Rozhodným příjmem se rozumí jak u poplat-
níka daně z příjmů fyzických osob tak u poplatní-
ka daně z příjmů právnických osob příjem z čin-
nosti, která je podnikáním, a to s výjimkou pří-
jmu, který 
• není předmětem daně z příjmů, 
• je ojedinělý (např. neočekávaně a jednorázově je 
podnikatelem přijata platba v hotovosti, ačkoliv 
podnikatel jinak přijímá výhradně platby přímým 
převodem z účtu na účet),
• podléhá dani vybírané srážkou podle zvláštní 
sazby daně.
Rozhodným příjmem naopak nejsou zejména 
příjmy z nájmu (podle § 9 zákona o dani z příjmů) 
nebo ostatní příjmy, např. příjmy z příležitostné-
ho prodeje přebytků ze zahrádky (podle § 10 zá-
kona o daních z příjmů).Zákon stanovuje pro ně-
které tržby výjimku z povinnosti evidence tržeb, 
např. pro tržby
• uskutečněné do přidělení daňového identifikač-
ního čísla a během 10 dní následujících po jeho 
přidělení,
• z jízdného při pravidelné hromadné přepra-
vě osob,
• pocházející z prodeje zboží či služeb prostřed-
nictvím prodejního automatu,
• z provozování veřejných toalet. 
Závazné posouzení o určení evidované tržby 
(§ 32 ZoET)
Bude-li mít podnikatel pochybnosti, zda platba, 
kterou přijímá nebo bude do budoucna přijímat, 
je evidovanou tržbou a podléhá evidenci tržeb, 
případně zda platba může být evidována ve zjed-
nodušeném režimu, bude mít možnost požádat 
místně příslušného správce daně o vydání roz-
hodnutí o závazném posouzení o určení evidova-
né tržby (žádost podléhá správnímu poplatku ve 
výši 1000 Kč). 

Podnikatel je povinen nejpozději v okamžiku 
uskutečnění evidované tržby
• zaslat datovou zprávou údaje o této evidované 
tržbě správci daně a

• vystavit účtenku zákazníkovi.
Podnikatel může zaevidovat tržbu a vystavit 
účtenku kdykoliv před uskutečněním později ob-
držené tržby, ale nejpozději při jejím uskutečně-
ním. Např. internetový obchod obdrží objednáv-
ku zboží od zákazníka na dobírku (platba až při 
předání zboží). Účtenku může podnikatel vystavit 
před skutečným přijetím platby a účtenku např. 
přiložit do balíku, který odesílá zákazníkovi.

Postup fungování běžného režimu evidence tržeb
1. Podnikatel zašle datovou zprávu o transakci ve 
formátu XML Finanční správě.
2. Ze systému finanční správy je zasláno potvr-
zení o přijetí s tzv. fiskálním identifikačním kó-
dem (FIK).
3. Podnikatel vystaví účtenku (včetně FIK), kterou 
předá zákazníkovi.
4. Zákazník obdrží účtenku.
5. Evidenci dané tržby lze ověřit prostřednictvím 
webové aplikace Finanční správy. Zákazník si 
může ověřit svoji účtenku, podnikatel si ověří trž-
by evidované pod jeho jménem.

Pokladní zařízení (HW, SW)
Podnikatelé potřebují pro evidenci tržeb vhod-
né pokladní zařízení. Důležité je, aby toto zařízení 
bylo schopno přes internet odeslat datovou zprá-
vu o přijaté tržbě a přijmout zpět fiskální identifi-
kační kód (FIK).
Mimo klasických pokladen je možné na základě 
zahraničních zkušeností využít pro evidenci tržeb 
například osobní počítač, notebook, tablet nebo 
chytrý telefon s příslušným software, připojením 
na internet a tiskárnu. Podnikatelé, kteří již mají 
elektronické pokladny s připojením na internet, 
budou potřebovat pouze aktualizaci softwaru v 
pokladním zařízení.
Pro pokladní zařízení je nutné zajistit připojení 
k internetu. Velikost odesílaných dat bude velmi 
malá, v jednotkách kB. Proto není nutné mít k dis-
pozici vysokorychlostní internet.
Dobou odezvy se rozumí časový úsek mezi po-
kusem o odeslání údajů o evidované tržbě z po-
kladního zařízení podnikatele a přijetím fiskální-
ho identifikačního kódu zpět na pokladní zařízení 
podnikatele. Mezní dobu odezvy (delší než 2 se-
kundy) musí podnikatel nastavit podle typu pod-
nikání a kvality internetového připojení tak, aby 
převážná většina tržeb byla zaevidována on-line.

Sleva na dani z příjmů
Podnikatel (fyzická osoba) si bude moci odečíst 
jednorázovou slevu na dani za rok (resp. zdaňo-
vací období), ve kterém poprvé zaeviduje tržbu, 
kterou měl podle zákona o evidenci tržeb povin-
nost evidovat. Mimořádná sleva na dani z příjmů 
činí 5000 Kč, nejvýše však do částky kladného 
rozdílu mezi 15 % dílčího základu daně ze samo-
statné činnosti a základní slevy na poplatníka.

Povinnosti podnikatele před zaháje-
ním evidence tržeb. 
Pokud podnikatel vyhodnotí, že mu vznikne po-
vinnost evidovat tržby, musí Finanční úřad požá-
dat o autentizační údaje na portál, kde si násled-
ně zaeviduje své provozovny a vygeneruje certi-
fikát/y. 

Autentizačními údaji se rozumí přihlašovací 
údaje na portál správce daně, které jsou primárně 
tvořeny uživatelským jménem a heslem. Autenti-
zační údaje slouží k přihlášení na portál správce 
daně.  Po přihlášení si bude podnikatel na portá-
le spravovat své certifikáty a údaje pro správu evi-
dence tržeb, zejména pak údaje o provozovnách. 
O autentizační údaje musí podnikatel požádat 
předtím, než přijme první evidovanou tržbu. 
Požádat může podnikatel pouze jedním z ná-
sledujících způsobů:
• elektronicky na portálu správce daně pomocí 
přihlašovacích údajů do datové schránky - v  ta-
kovém případě mu budou autentizační údaje za-
slány do této datové schránky, a to bez zbytečné-
ho odkladu, nebo
• osobně (ústně do protokolu) na libovolném fi-
nančním úřadu, kde žadatel získá autentizační 
údaje okamžitě v rámci osobního jednání v zape-
četěné obálce.
O autentizační údaje může požádat rovněž zpl-
nomocněný zástupce podnikatele. Plná moc pro 
oprávněnou osobu musí být buď generální, nebo 
musí obsahovat zplnomocnění k podání žádos-
ti o autentizační údaje a k jejich převzetí. Pod-
pisy na plné moci nemusí být úředně ověřeny.

Údaje o provozovnách 
Podnikatel je povinen před zahájením evidence 
tržeb zaregistrovat na portálu provozovny, ve kte-
rých vykonává činnosti, z nichž plynou evidované 
tržby. Provozovna je místo, kde dochází k určité 
činnosti. Jde nejen o klasickou kamennou provo-
zovnu, ale i o mobilní provozovny, nebo interne-
tové stránky, jejichž prostřednictvím podnikatel 
nabízí své zboží či služby. Údaje o provozovnách 
musí podnikatel zadat na portále ještě předtím, 
než si vygeneruje certifikát/y. Každé provozov-
ně bude přiděleno identifikační číslo, které bude 
podnikatel uvádět na účtence a v datové zprávě 
zasílat správci daně.
Zároveň je podnikatel povinen oznámit na por-
tálu změnu údajů o provozovnách nebo vznik či 
zánik provozovny a to do 15 dnů od data změny. 
Nově vzniklou provozovnu je podnikatel povinen 
zaevidovat před přijetím první tržby v této pro-
vozovně.

Certifikát pro evidenci tržeb 
Certifikát slouží k jednoznačné identifikaci při za-
sílání údajů datovými zprávami. Prostřednictvím 
certifikátu systém identifikuje podnikatele, který 
mu datovou zprávu posílá.  Správce daně umožní 

podnikateli získat prostřednictvím portálu jeden 
nebo více certifikátů k evidenci tržeb dle jeho po-
třeb a specifik fungování. Certifikát je nutno nain-
stalovat do pokladního zařízení. Postup instalace 
certifikátů se bude odvíjet od zvoleného typu vy-
užitého zařízení (pokladna, počítač, tablet, chytrý 
telefon,…) a příslušného operačního systému.

Upřesnění dalších povinností podnikatele při 
zákonné evidence tržeb. 
Údaje zasílané Finanční správě, které je pod-
nikatel povinen zaslat datovou zprávu o každé 
transakci:
• daňové identifikační číslo (DIČ) poplatníka,
• označení provozovny, ve které je tržba uskuteč-
něna,
• označení pokladního zařízení, na kterém je trž-
ba evidována,
• pořadové číslo účtenky,
• datum a čas přijetí tržby nebo vystavení účten-
ky, pokud je vystavena dříve,
• celková částka tržby,
• bezpečnostní kód poplatníka (BKP),
• podpisový kód poplatníka (PKP),
• údaj, zda je tržba evidována v běžném nebo 
zjednodušeném režimu.

Údaje, které je podnikatel povinen uvádět na 
účtence pro zákazníka:
• fiskální identifikační kód (FIK)
• své daňové identifikační číslo (DIČ) podnikatele
• označení provozovny, ve které je tržba uskuteč-
něna
• označení pokladního zařízení, na kterém je trž-
ba evidována
• pořadové číslo účtenky
• datum a čas přijetí tržby nebo vystavení účten-
ky, pokud je vystavena dříve
• celkovou částku tržby
• bezpečnostní kód poplatníka (BKP)
• údaj, zda je tržba evidována v běžném nebo 
zjednodušeném režimu
Údajem o evidované tržbě uváděným na účten-
ce je také daňové identifikační číslo (DIČ) podni-
katele, který pověřil evidováním této tržby pod-
nikatele, který tržbu eviduje. Nemá-li podnikatel 
povinnost uvádět na účtence fiskální identifikační 
kód (FIK), je povinen na účtence uvádět svůj pod-
pisový kód (PKP).

Informační povinnost poplatníka. 
Podnikatel je povinen mít na místě, kde se běž-
ně uskutečňují evidované tržby, umístěno infor-
mační oznámení, které je dostatečně viditelné 
a čitelné.

Obsahem informačního oznámení musí být jeden 
ze dvou níže uvedených textů, a to v závislosti na 
uplatňovaném režimu evidence tržeb :
• text ve znění „Podle zákona o evidenci tržeb je 
prodávající povinen vystavit kupujícímu účten-
ku. Zároveň je povinen zaevidovat přijatou trž-
bu u správce daně online; v případě technického 
výpadku pak nejpozději do 48 hodin.“, eviduje-li 
podnikatel v daném pokladním místě tržby v běž-
ném režimu.
• text ve znění „Podle zákona o evidenci tržeb je 
prodávající povinen vystavit kupujícímu účten-
ku. Příjemce tržby eviduje tržby ve zjednoduše-
ném režimu, tzn. je povinen zaevidovat přijatou 
tržbu u správce daně nejpozději do 5 dnů.“, evidu-
je-li podnikatel v daném pokladním místě tržby 
ve zjednodušeném režimu.
Cílem je informovat zákazníka, že daný prodej-
ce je povinen evidovat tržby a vystavit zákazníko-
vi účtenku a zároveň zákazníkovi poskytnout in-
formaci v jakém režimu podnikatel tržby eviduje. 
Pro zákazníka je tato informace důležitá pro ově-
ření zaevidování tržby u správce daně.

Postup podnikatele při vzniku problé-
mových situací.
Co když nejde internet? 
V případě, že nepůjde odeslat účtenka on-line z 
důvodu krátkodobého výpadku spojení, může 
podnikatel vydat účtenku bez unikátního kódu 
přiděleného Finanční správou. Podnikatel pak 
musí odeslat údaje o této transakci serveru Fi-
nanční správy bezprostředně po obnovení spoje-
ní, nejpozději do 48 hodin od uskutečnění evido-
vané tržby. 

Co když nebude k dispozici vůbec žádné in-
ternetové připojení? 
Pokud nelze dlouhodobě evidovat tržby elek-
tronicky s pomocí internetového připojení k síti 
(např. chata v horách bez možnosti jakéhokoliv 
internetového připojení), podnikatel podá na Fi-
nanční úřad žádost o tzv. zjednodušený režim 
evidence. Správce daně pak po ověření této sku-
tečnosti může udělit individuální výjimku z on-li-
ne evidence tržeb a podnikatel bude mít nadále 
povinnost vystavovat účtenky, avšak data o těch-
to tržbách musí odeslat nejpozději do 5 dnů od 
uskutečnění evidované tržby.
Postup fungování zjednodušeného režimu 
evidence tržeb
Podnikatel ve zjednodušeném režimu postupuje 
obdobně jako při evidenci v běžném režimu s tím 
rozdílem, že
1.	 nemá povinnost na účtence uvádět fiskál-

ní identifikační kód (FIK), ale je na účtence povi-
nen uvést podpisový kód poplatníka (PKP), který 
je pomocným ochranným prvkem umožňujícím 
kontrolu integrity.
2.	 je povinen zaslat datovou zprávou údaje o 
této tržbě správci daně nejpozději do 5 dnů od 
uskutečnění evidované tržby.

Co když spadne spojení během transakce?
Pokud dojde z jakéhokoliv důvodu k přerušení 
spojení během transakce (např. se může jednat 
o výpadek na straně Finanční správy nebo chyby 
v síti), postupuje podnikatel obdobně jako v pří-
padě výpadku internetu, tj. zašle údaje o evidova-
né tržbě serveru Finanční správy bezprostředně 
po obnovení spojení, nejpozději do 48 hodin od 
uskutečnění evidované tržby. 

Co když udělám chybu na pokladně a budu 
muset provést storno?
Provést storno je samozřejmě možné. Informace 
o stornu bude odeslána na server Finanční sprá-
vy stejným způsobem jako informace o evidova-
né tržbě, jen jako mínusová položka. 

Co když se mi rozbije pokladna, to budu mu-
set provozovnu zavřít?
V případě poruchy pokladního zařízení podnika-
tel sice neplní povinnosti stanovené zákonem o 
evidenci tržeb (zaslat údaje o tržbě správci daně 
a vystavit zákazníkovi účtenku), ale i tak může ve 
své činnosti pokračovat, aniž by byl sankciono-
ván. Musí však prokázat, že učinil vše pro to, aby 
mohl začít opět co nejdříve evidovat tržby. Po od-
stranění poruchy na pokladně podnikatel zašle 
údaje o přijatých platbách (za období poruchy) 
serveru Finanční správy dodatečně. 

V rámci mediální kampaně za účelem podání 
bližších informací a odpovědí na otázky poplat-
níků bude pro daňovou veřejnost v ČR Finanč-
ní správou spuštěno call centrum, a to počína-
je dnem od 1.8.2016, které bude v provozu od 
pondělí do pátku od 9.00 – 17.00 hod. Číslo tele-
fonní linky bude včas zveřejněno.

Žádost o autentizační údaje může podnikatel 
podat jedním z výše uvedených způsobů, a to na 
kterýkoliv finanční úřad (územní pracovišti FÚ) 
počínaje dnem 1.9.2016.

Doložka o autorizaci: výše uvedený metodic-
ko-postupový materiál byl zpracován formou vý-
běru a úpravy informací stažených na adrese 
www.e-trzby.cz.

ˇ

Elektronická evidence tržeb
Zákon č. 112/2016 Sb., o evidenci tržeb 

Na adrese www.e-trzby.cz mohou podnikatelé, občané, ale i IT specialisté najít v uživatelsky příjemném prostředí moderních stránek potřebné infor-
mace o nově zaváděném systému.

Webové stránky jsou jednoduše koncipovány do několika tematických oblastí - například „Podnikatel/Firma“, „Zákazník“ a „IT/Vývojář“. V každé 
z oblastí jsou přehledným způsobem k dispozici informace zejména o tom, jak se na evidování tržeb připravit, co bude nový systém obnášet pro pod-
nikatele i zákazníky nebo jak zkontrolovat, zda účtenka byla zaevidována. 

Užitečná je také sekce nejčastějších dotazů a odpovědí. V případě jakýchkoli nejasností a specifických dotazů mohou tazatelé vyplnit a odeslat tzv. „Kontakt-
ní formulář“, na jehož základě následně obdrží od odborníků na systém odpověď. Ambicí webových stránek je uspokojit co nejširší okruh zájemců o infor-
mace o elektronické evidenci tržeb. Stránky budou podle potřeby dále aktualizovány a doplňovány.

Finanční správa spustila na internetu stránky k elektronické evidenci tržeb

www.e-trzby.cz
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Dne 30. 6. 2016 členové 
Svazu tělesně postižených, 
místní organizace Frýd-
lant nad Ostravicí, uskuteč-
nili autobusový výlet na Ly-
sou horu. Původně jsme tuto 
aktivitu měli naplánovanou 
na 9. 6. 2016, ale na posled-
ní chvílí jsme se dozvěděli, 
že všichni soukromí autodo-
pravci mají výjezdy na Lysou 
horu zrušené a výhradní prá-
vo pro tuto službu má pou-
ze ČSAD.

Využili jsme nejbližšího volného termínu a zakoupili jsme všech-
na místa. Z Frýdlantu n. O. nás do Raškovic odvezl autodopravce p. Petr 
Glembek. Po přestupu jsme na Lysou horu pokračovali autobusem ČSAD. 
Počasí nám přálo, viditelnost byla výborná. První kroky nás zavedly 
k obelisku na nejvyšším vrcholu. Pak jsme pokračovali v individuální pro-
hlídce okolí a  nově postaveného hotelu Maratón a rekonstruované Bez-
ručovy chaty.  Všichni účastníci byli nadmíru spokojení a příjemně unave-
ní jsme se vraceli domů. 
                                                                             Oldřich Moris, předseda organizace 

V měsíci červnu 2016
oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

paní Božena Šeligová, 80 let, Frýdlant
paní Antonie Havranová, 85 let, Frýdlant
paní Marie Fišerová, 80 let, Frýdlant
paní Věra Suchoňová, 85 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

Stavební práce na stavbě vodovodu na Nové 
Dědině průběžně pokračují. V polovině červen-
ce bylo položeno více jak 50 % vodovodních 
řadů a úspěšně provedeny technicky náročné 
protlaky pod  vodním tokem Čeladenka a želez-
niční tratí. V průběhu dalších dní budou pokra-
čovat dokončovací výkopové práce na poklád-
ce vodovodního řadu na ul. Frenštátská a SNP. 
V místech provedených protlaků bude provede-

na kompletace potrubí, včetně osazení armatur. 
Počasí je pro stavební práce příznivé a dosud 

se nevyskytly žádné nepředvídatelné technické 
problémy, které by mohly délku stavby prodlou-
žit. V tuto chvíli lze očekávat, že dojde ke zkrá-
cení termínu dokončení stavby. Předpokládá-
me, že stavba bude dokončena a předána inves-
torovi v polovině měsíce září. 

Vzhledem k této  skutečnosti se obracíme na 
majitele rodinných domů, kteří mají zájem se 
na vodovod napojit, aby již nyní začali zajišťovat 
potřebnou projektovou dokumentaci a další do-
klady  nutné pro vydání územního souhlasu. Z 
finančního hlediska doporučujeme využít toto 
období k samotné realizaci vodovodních přípo-
jek ještě před provedením konečné povrcho-
vé úpravy  komunikací. Informaci, jak v případě 
žádosti o připojení postupovat,  zpracovali pra-
covníci odboru majetku a investic a majitelé ne-
movitostí  ji obdrželi do poštovních schránek.

Ing. Antonín Kaňák, pracovník odboru MaI

Jsou místa, která všichni velmi dobře známe. Víme, kde je hledat a jsme schopni o nich dlou-
ze vyprávět. Každý dokáže ukázat na přehradu Šanci, Lysou horu nebo okolní vrcholky Bes-
kyd. Pak jsou ale také oblasti nabízející neméně krásnou podívanou, příjemné trasy k procháze-
ní a třeba i místa ke koupání, která jsou nám sice velmi blízká, ale přitom docela vzdálená. Jen-
du takovou máme prakticky za rohem, ne každý o ní ale ví. A co vy? Tušili jste, že řeka Ostravice, 
konkrétně její úsek od hranic CHKO Beskydy na hranici po přítok Olešná v Paskově, je od roku 
2008 na seznamu evropsky významných lokalit, na který se dostala také Přírodní památka Ko-
ryto řeky Ostravice, zřízená už v roce 1966? Území bylo na seznam zařazeno zejména pro vý-
skyt vranky obecné a díky přítomnosti ekosystémů. Najdeme zde také významné rostliny ky-
čelnici devítilistou, měsíčnici vytrvalou či vrbu šedou. Při procházkách touto zajímavou a cen-
nou krajinou můžete narazit i na bezpočet živočichů, potkat raka říčního, kuňku obecnou, užov-
ku obojkovou, ledňáčka říčního, ale třeba i vydru říční. Važme si toho, že takového území máme 
na dosah, že na něm můžeme trávit příjemné chvíle, hodiny procházek a pokud nám letní počasí 
dá, tak se v místních vodách i příjemně ochladit.

Brána  do Beskyd. I tak se říká našemu městu. Není divu. Ročně 
k nám zavítá tisíce turistů mířících do blízkých hor. Mezi nimi jsou 
chataři, dovolenkáři nebo skuteční turisté. Bezesporu tomu pomáhá 
bezprostřední poloha Lysé hory, na kterou se ve většině případů vy-
stupuje z našeho města. Zvýšený letní turistický ruch na jedné straně 
významně podporuje mikroregion a je kulturním i ekonomickým pří-
nosem, na druhé nám může mírně komplikovat například běžný pro-

voz. Setkáváme se tak s řidiči bloudícími v uličkách našeho města, hle-
dajícími parkovací místa, někdy snad nevhodně postavenými vozi-
dly nebo většími skupinkami zdánlivě omezujícími pohyb na chodníku. 
Přesně toto jsou situace, které patří k turisticky aktivnímu městu, jakým 
Frýdlant nad Ostravicí bezesporu je. Víme, že to někdy může kompli-
kovat náš běžný život, na místě je však velké pochopení a ohleduplnost 
vůči, často i zahraničním,  turistům a návštěvníkům. (redakce)

Rozhodnutím prezidenta republiky ze dne 21. dubna 2016, publikovaným ve Sbírce záko-
nů pod číslem 138/2016 Sb., vyhlásil prezident republiky volby do zastupitelstev krajů.
Tyto volby proběhnou na území České republiky v pátek 7. října 2016 od 14:00 hodin do 
22:00 hodin a v sobotu 8. října 2016 od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 
(Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad)

volby do zastupitelstev krajů v roce 2016

1. Informace o prodávajícím:
Město Frýdlant nad Ostravicí, Náměstí 3,
739 11  Frýdlant n.O.
IČ: 00296651, DIČ: CZ00296651
Kontaktní osoba:
Jan Novák, tel: 602 250 163
email: jnovak@frydlantno.cz   

2. Prodávaný majetek:
Osobní automobil Honda City,  RZ 4T3 2424
Inventární číslo: 000000001851
Rok výroby: 2006 

3. Popis majetku a stav:
Osobní automobil Honda City
max. výkon: 57 kW 
palivo: BA 95B
objem: 1339 cm3
typ: 5 dveřová, sedan
barva: šedá základní metalíza
počet míst k sezení: 5 
Technická kontrola platí do: 16.3.2017.
Počet ujetých km: 60 270 
Příslušenství: Sada 4 zimních pneumatik včetně disků
Vzhled odpovídá stáří vozu, běžné poškození 
laku, interiér zachovalý. Automobil má vadu na ří-
zení a nefunkční klimatizaci (netěsný výparník). 

4. kupní cena a hodnotící kritéria
Osobní automobil bude prodán zájemci za nej-
vyšší nabídnutou cenu, minimální prodejní cena 
je stanovena na 35.000,- Kč. 

5. Prohlídka
Prohlídku nabízeného automobilu lze sjednat 
s kontaktní osobou uvedenou v bodě 1.

6. Nabídka
Nabídky musí být podány v českém jazyce 
a musí obsahovat:
a) u fyzických osob jméno a příjmení, adresu tr-
valého pobytu, telefon nebo e-mail,
u právnických osob přesný název, sídlo, IČ, oso-
bu oprávněnou k jednání, telefon nebo e-mail   
b) nabízenou výši kupní ceny včetně DPH

7. Podání nabídek
Nabídky mohou zájemci podat osobně na poda-
telnu Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí, Hlavní 139, případně zaslat poštou na adresu 
uvedenou v bodě 1, a to v zalepené obálce ozna-
čené v levém horním rohu nápisem „Neotevírat – 
osobní automobil Honda City“. Nabídky musí být 
doručeny nejpozději do 10. 8. 2016 do 14.00 ho-
din, bez ohledu na způsob doručení. Na nabídky 
doručené po tomto termínu nebude brán zřetel.

OZNÁMENÍ o záměru prodeje 
movitého majetku města

Vodovodní řad Nová Dědina
Informace pro občany – vodovodní přípojky

Evropsky významná lokalita
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Informace k výjezdu na Lysou horu

Sdělujeme občanům města Frýdlantu nad Ostravicí, kteří se přihlásili v dubnu letošního roku k výjezdu na Lysou horu, že tento výjezd se uskuteční ve 
čtvrtek dne 08. 09. 2016 a ve čtvrtek dne 15. 09. 2016. Odjezd z autobusového nádraží Frýdlant nad Ostravicí je naplánován v 08:30 hod., sraz účastníků 
nejpozději v 8:15 hod. u autobusového nádraží. Bližší informace ohledně zařazení na konkrétní den výjezdu budou přihlášeným občanům sděleny telefo-
nicky p. Andreou Fryčovou, pracovnicí odboru VVaOŽÚ.  (Ing. Renata Šigutová vedoucí odboru VVaOŽÚ)

Jubilanti města Frýdlantu n.o.

Buďme ohlední k turistům a návštěvníkům města

Autobusem na Lysou horu

Foto: Štěpán Obrovský (Aeroklub Frýdlant n.O.)
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Každý kostel má svoji poutní slavnost. Je to 
vždy neděle, která je nejblíže datu svátku pat-
rona kostela. Ve Frýdlantu nad Ostravicí máme 
poutě dvě. Jak je to možné? Naši předkové ně-
kdy v 17. století zasvětili kostel patronu sva-
tému Bartoloměji, apoštolovi. Ten patřil podle 
Bible mezi Ježíšových dvanáct nejbližších spolu-
pracovníků a zemřel mučednickou smrtí při hlá-
sání víry v Arménii. Tato hlavní pouť bývá ko-
lem 24. srpna. V 18. století k ní přibyla ještě tzv. 
„malá pouť“ k Panně Marii Karmelské, jejíž so-
cha stojí na náměstí i v kostele a úcta k ní má v 
našem městě hluboké kořeny. Svátek se slaví 16. 
července. K těmto dvěma se připojuje ještě jed-
na místní zvláštnost. Před 15 lety byl papežem 
Janem Pavlem II. blahořečený frýdlantský ro-
dák Metoděj Dominik Trčka (1886 – 1959). Kos-
tel zdobí pamětní deska na tuto událost a uvnitř 
kostela najdete jeho obraz i relikviář s ostat-
ky. Tento kněz – redemptorista působil téměř 

celý život na východním Slovensku, kde vybu-
doval obrovské dílo. Za totality byl za svoji čin-
nost mezi lidmi uvězněn a na následky vězně-
ní zemřel jako mučedník v březnu 1959 ve věz-
nici Leopoldově. Jeho svátek je ustanoven na 25. 
srpna, proto jej slavíme při hlavní pouti  spolu 
se sv. Bartolomějem. 

V našem městě  se pouť slaví v prostorách ná-
městí a farní zahrady v rámci akce města Trhu li-
dových řemesel, který navazuje na historické tra-
dice řemeslných výrob a bývá spojován s boha-
tým kulturním a společenským programem,  ni-
koli jako v mnoha jiných obcích příjezdem kolo-
točů. Mnozí mohou slavit tyto dny účastí na slav-
nostní bohoslužbě v našem kostele a prožít třeba 
ještě něco více než jízdu na kolotoči a konzuma-
cí cukrové vaty. Je to vědomí, že duchovní hodno-
ty mají svoji váhu a nesmrtelnost, když je člověk 
žije poctivě třeba jako Bartoloměj, Maria nebo 
Dominik.

Příjemné  počasí doprováze-
lo již druhý ročník Beskydské-
ho smaltu ve firmě  Beskyd  spol. 
s r.o.  Hlavním garantem se stalo 
znovu  vedení firmy  Beskyd ve  
Frýdlantu nad Ostravicí  v čele  
s ing. Vladimírem Rojíčkem. Fir-
ma léta podporuje ve městě kul-
turní aktivity a jednou z nich je 
právě pokračování smaltérské 

tradice – rodinného stříbra našeho města. Její vedení si uvědomuje, ja-
kou velkou potenci má smaltárenská  tradice  pro město a jeho populari-
tu a  vytvořilo i letos předpoklady pro týdenní soustředění  umělců. I když 
byla dovolená, zájem projevili i zaměstnanci a jednotliví návštěvníci,  
mezi nimi tradičně   přátelé automobilů-veteránů. Pracovní  část proběh-
la od pondělí 4. července a končila v sobotu 9. července.  Na výstavě, kte-
rá byla přístupná od soboty se představila většina  prací, vzniklých  k rea-
lizaci  výzdoby podniku  Beskyd a  dar  pro  Středisko sociálních služeb ve 
Frýdlantu n.O.  Letošní akce navázala  na sympozijní tradice  a  měla mezi-
národní charakter.  Základní  skupinu  na výstavě tvořila díla  členů Dílny 
uměleckého smaltu.  Mezi jmény byly jména Petra Bednáře,  Evy Kučero-
vé-Landsbergrové,  Barbary Baumrukové,  Ivy Šlesingerové,  Hany  Koke-
šové,  Zuzany Šuléřové, Jany Hradilové a Lumíra Hradila.   Česko bylo do-
plněno  dvěma spolupracovníky  firmy  Jiřím Neuwiertem a Pavlem Vá-
chou  ze skupiny Nová věc v Ostravě.  Slovensko reprezentovali  Danie-
la Mladenková,   Andrea Vitteková  a Miroslav Kollár.  Z polských autorů 
to byla Elżbieta Kuraj a Krzysztof Dadak.  Z mladých domácích  talentů se 
zúčastnila Sára Urbančíková. Na organizaci  a  materiální realizaci se po-
dílel tradičně spolek Dílna uměleckého smaltu  z Frýdlantu n. O. O dalších 
osudech prací  budeme čtenáře informovat.  K.B.

Z iniciativy vedení města Frýdlant nad Ostravicí a ve spoluprá-
ci se Střediskem sociálních služeb je připravována pro občany 
města Frýdlantu nad Ostravicí zcela nová služba SeniorTaxi.
Služba je určena především pro osoby seniorského věku 70+, 
dále bude poskytována lidem, kteří se ocitají v nepříznivé soci-
ální situaci v důsledku svého zdravotního omezení, držitelům 
průkazu ZTP, ZTP/P, TP. 
Služba SeniorTaxi bude provozována na území města Frýdlan-
tu nad Ostravicí, ve výjimečných případech bude Taxi dojíždět 
do Frýdku-Místku, například na specializované vyšetření v ne-
mocnici apod.  Případné speciální požadavky ohledně místa 
dovozu budou řešeny individuálně.
SeniorTaxi bude fungovat jako běžná taxislužba. Podmínkou 
pro její využívání bude vlastnictví tzv. průkazu SeniorTaxi, kte-
rý si vyzvedne zájemce na městském úřadu, odboru sociál-
ní věcí. Průkaz bude vydáván na základě průběžného šetření, 
s ním pak mohou lidé čerpat nabízenou službu.  Telefonicky si 
sjednají potřebnou dobu příjezdu vozidla, s řidičem naplánují 
cestu a ta jim bude po ukončení vyúčtována.
Služba bude provozována od září 2016 v pracovních dnech od 6:30 
do 15:00 hodin. Přepravu si musí zájemce objednat 24 hodin pře-
dem. Cena za kilometr jízdy je kalkulována na 7,50 Kč.
Služba bude provozována za podpory města Frýdlantu nad Os-
travicí.
Podrobnější informace budou zveřejněny v tisku, k dispozici 
budou na městském úřadu, odboru sociální věcí i ve Středisku 
sociálních služeb. (Jiří Hořínek)

Každoroční tradiční posezení občanů ročníku 
1934 se koná v pátek 16. září 2016 ve 14:00 
hodin v restauraci ROKA.

Přijďte všichni – neúčast se neomlouvá. 
Za přípravný výbor: Karel Štefek

Frýdlantský Klub seniorů hledá 
nového předsedu své organizace

Frýdlantský klub seniorů, jehož základnu tvoří přes 120 aktivních seniorů, 
prožívá těžké chvíle. Jejich předsedkyně p. Ludmila Wojnarová, která úspěšně 
vedla klub několik let, podlehla v dubnu letošního roku zákeřné nemoci. V pří-
padě, že se nenajde nikdo, kdo by se funkce ujal, hrozí této organizaci pravdě-
podobně zánik. Proto se členové seniorského klubu rozhodli oslovit veřejnost 
a najít si touto cestou vhodného předsedu nebo předsedkyni.  

Ke klubové činnosti se senioři setkávají každé pondělí od 14:00 hodin v 
kulturním sále Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí (bý-
valý domov důchodců). Mimo jiné pořádají zájezdy, pěší výlety, plávání a 
spousty jiných aktivit. Pro bližší informace volejte odbor sociálních věcí Měst-
ského úřadu Frýdlant nad Ostravicí, tel: 558 604 178 nebo 558 604 194.

Již tradiční srpnový Trh lidových řemesel se v letošním roce ponese v 
duchu příjezdu Albrechta z Valdštejna, který je úzce spojený s historií měs-
ta Frýdlantu v Čechách - naším partnerským městem.  Právě tam pořáda-
jí Valdštejnské slavnosti jednou za dva roky a další ročník je naplánován na 
rok 2017. Nic tedy nebrání tomu, aby Albrecht z Valdštejna v letošní „pau-
ze“ navštívil Frýdlant nad Ostravicí. Osobnost vévody z Valdštejna byla v 
roce 1625 spojena s územím Frýdlantského vévodství s hlavním městem Ji-
čín a dotýkala se dokonce i hranic Slezska. Albrecht z Valdštejna byl český 
vojevůdce a politik, vévoda meklenburský, frýdlantský, hlohovský a zaháň-
ský, a právě tato osobnost bude celý letošní Trh lidových řemesel provázet a 
jeho příjezd bude jedním z vrcholů programu.

Kromě historické podívané plné dobových kostýmů, úvodních ceremoni-
álů, představení osobnosti Valdštejna, se mohou návštěvníci těšit na šermíře, 
komedianty, vojáky v uniformách, pouliční žertovná představeníčka, interak-
tivní hry a soutěže nejen pro malé ale i velké, dílničky, dřevěný kolotoč, zvířát-
ka na rynku až po večerní ohňové představení a koncert Kamila Střihavky. 

Letošní historický jarmark s ukázkami lidových řemesel, bohatým 
občerstvením a pestrou zábavou určitě zaujme celou rodinu a každý 
si najde to své. Startujeme od 10.00 hodin na frýdlantském náměstí a 
všechny Vás srdečně zveme.

Jak odstartovaly 
prázdniny? Zvesela!

Letí to, letí. Letní prázdniny jsou v polovině a děti před sebou mají „už 
jen“ měsíc volna. I ten si ale určitě užijí a načerpají během něj spoustu 
krásných zážitků. Stejně jako tomu bylo na začátku. Přesněji řečeno – po-
slední červnový víkend, během něhož Český svaz ochránců přírody Lub-
no pořádal již 24. ročník dětského odpoledne Hurá prázdniny. Přesto-
že počasí akci příliš nepřálo a chvílemi bylo deštivo, téměř třicítka dětí si 
celý den náramně užila a v klidném přírodním prostředí na hřišti „Mezi 
lesy“ v Lubně se zapojila do různých her a soutěží. „Taky si oživily znalosti 
o přírodě, poznávaly stromy a zvířata. Své vědomosti doplnily dovednost-
mi ve sportovních disciplínách,“ prozradil Martin Hlaváč z ČSOP. Nechybě-
lo ani posezení u táboráku, opékání buřtů a tajemná stezka za hledáním 
pokladu. „Všem zúčastněným dětem i rodičům ještě jednou gratulujeme 
k dosaženým výsledkům a těšíme se na příští ročník,“ dodal Hlaváč. Akce 
byla financována z finančních prostředků Základní organizace České-
ho svazu ochránců přírody Lubno a dotace z prostředků Města Frýdlantu 
nad Ostravicí. Pohodové prázdniny, které jsou právě v polovině, začaly tím 
nejlepším možným způsobem.

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ

Proč je ve Frýdlantu dvakrát pouť

SeniorTaxi
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Paní Marie Bařinová z Frýdlantu je vedoucí tu-
ristického oddílu mládeže Divočáci již více než 
50 let. Jako učitelka založila turistický kroužek na 
Gymnáziu ve Frýdlantu, později přibrala i děti zá-
kladních škol a vytvořila tak jeden z největších tu-
ristických oddílů mládeže (TOM) Moravskoslez-
ského kraje. Její oddíl se aktivně účastní turistic-
kých závodů, odkud každoročně přiváží řadu me-
dailí. V roce 2010 oddíl Divočáci úspěšně pořádal 
Mistrovství ČR v turistickém závodu a v letošním 
roce společný český a slovenský letní sraz TOM.

Od počátku je její oddíl Divočáci aktivní v Klubu českých turistů. 
Za úspěšné vedení oddílu, organizaci mládeže na úrovni okresu a kra-
je a za úspěšné dlouholeté pořádání akcí Otvírání Ondřejnických stu-
dánek a Noční výplaz na Lysou obdržela paní Bařinová jedno z nejvyš-
ších vyznamenání Klubu českých turistů. Již v roce 2014 byla oceněna 
čestným odznakem Vojty Náprstka (zakladatel a první předseda KČT) 
a v letošním roce jí ústřední výbor KČT zařadil mezi čestné členy KČT. 
Od obnovy KČT v roce 1990 získalo čestné členství KČT 38 osobnos-
tí, včetně tří bývalých předsedů KČT po roce 1990 (Dr. Jiří Linhart, Ing. 
Jan Havelka a Dr. jan Stráský). Z okolí získal čestné členství zaklada-
tel turistiky zdravotně postižených pan František Dvouletý ze Studén-
ky a nestor mototuristiky pan Zdeněk Vaňura z Rožnova pod Radhoš-
těm. Paní Bařinová, jako zakladatelka turistiky mládeže v našem kraji 
se tak řadí k těmto velkým osobnostem české turistiky. Blahopřejeme.
(Mojmír Nováček, za ústředí KČT)

Paní Marie Bařinová se stala čest-
nou členkou Klubu českých turistů

Trh lidových řemesel aneb vévoda 
Albrecht z Valdštejna ve Frýdlantě n.o.

Slavnostní X. ročník historického řemeslného 
jarmarku proběhne 20. srpna 2016

Ohlédnutí za
2. BESKYDSKÝM
SMALTEM  2016



Před šestnácti lety se ve Frýdlantu 
nad Ostravicí objevil žlutý americ-
ký autobus zaparkovaný na par-
kovišti u dnešní policejní stanice. 
Roky sloužil jako klubovna dětem 
z  ulice. Když pak musel ustoupit 
bytové výstavbě, jeho odjezd pro-
vázel happening, o kterém se psalo 
v novinách a mluvilo v rádiu. Pár 
let před tím se manželé Bogdan 
a Martina Lachovi rozhodli otevřít 
dveře svého srdce a  svého domu 
mládeži z ulice a potažmo i jejich 
rodičům. Nejdříve ve volném čase 
jako streetworkři, avšak později 
Bogdan kvůli tomu opustil práci. 
Dnes vede Fusion, jedno z  největ-
ších mládežnických hudebních se-
skupení a pomáhá pracovat s mlá-
deží i v dalších městech. ,,Božu“, jak 
mu všichni familiárně říkají, to ani 
po půl druhého desetiletí práce ne-
přestalo bavit a v práci vidí poten-
ciál a smysl. Nejdůležitější však je, 
že v práci Boži i Martiny vidí smy-
sl sami mládežníci. Z těch prvních 
jsou dnes sami rodiče. 

Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Honza Škraňka

Osobnost mestaˇ

Bogdan Lach
Mladí jsou hvezdy, ale potrebují 
vedet, že nekam patrí

ˇ ˇ
ˇ
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Co vás vedlo k práci s mládeží a co vás na tom tolik baví?
Chci vidět změnu v jejich životě. Jsou to takzvaná děcka s klíčem 
na krku, jsou bezprizorní a nikdo s nimi nechce nic dělat. Ale já 
jsem věděl, že ve svém životě mohou něco dokázat a zažít nějakou 
změnu. Tu u nich vidím a to je pro mě hrozně důležité!

Pomáháte lidem, hlavně těm mladým. Jak jste se k tomuto 
„povolání“ dostal?
Na hotelu, kde jsme s ženou pracovali, zrovna probíhala rekon-
strukce. Šli jsme proto na stáž a dostali jsme za úkol vymyslet 
něco pro mladé. Nejdřív k nám chodily rodiny, ale potom došli i 
tři kluci a začalo jich stále přibývat. Začal jsem dělat basket a bě-
hem pár měsíců jsem zjistil, že mi na nich záleží a že mi není jed-
no, co s nimi bude.

Měl jste k nim silný vztah hned od začátku?
Když jsem začal pracovat s mlaďochama, nebylo to tak žhavé. Po-
stupem času se k nim můj vztah změnil. Neberu to jako něco, co 
musím dělat, je to pro mě poslání. Ale věřím, že to změnil Bůh 
a taky to, že jsem je začal chápat. S Martinou máme doma jed-
no heslo z Bible: Já a můj dům budeme sloužit Hospodinu, a pod-
le toho se řídíme.

Jak to vypadalo prakticky?
Bydleli jsme v bytě 1+1, který jsme otevřeli. Denně k nám chodi-
la spousta dětí. Byli hrozně vděční a rádi za to, že jim někdo dů-
věřuje. Pro mě to bylo hrozně silné. Bylo ale jasné, že je nemůže-
me mít pořád doma a věděli jsme, že je třeba něco vymyslet. V té 
době se ve Frýdku zbavovali amerického autobusu a my jsme se 
rozhodli, že ho přestěhujeme k nám a přestříkáme. Byl to vlastně 
takový náš první klub.

Co mladým lidem můžete nabídnout, k čemu je vedete?
Věřím v novou generaci. Ty děti jsou často ve věku, kdy si ne-
rozumí s rodiči a hledají vzory. Já sice nejsem úžasný, dělám 
spoustu chyb, ale mám pocit, že jim můžu něco dát. Nechceme 
rodičům krást děti, ale chceme jim pomoct. Jsme tady v cent-
ru, sloužíme lidem a lidé k nám mohou přijít. Frýdlant je totiž 
úžasné místo k setkání a my chceme ukázat, že Bůh má lidi rád 
a že je tady pro ně.

Jakou úlohu ve vaší práci hraje církev?
Je to pro mě rodina. Není to o budově ani o tom, že se scházíme 
v neděli, ale jsou to lidé okolo mě, kteří také věří, že Bůh je, že 
je miluje a kteří chtějí žít podle toho, co je psáno v Bibli. Vím, že 
když se v mém životě děje něco špatného, tak mi církev může po-
moct. To platí i pro Fusion. Máme dobrovolníky, kteří každý týden 
nosí dětem na zkoušky občerstvení. Pomáhají nám, dělají work-
shopy. V hlavním týmu máme minimálně pět lidí z církve. 

Jak se na to dívali samotní rodiče? Nebrali to spíše tak, že je-
jich děti chodí k cizím lidem?
Vždy jsme se rodičům snažili co možná nejvíc přiblížit. Snaži-
li jsme se, aby vnímali, že tady jsme i pro ně, a tak jsme jim třeba 
o Vánocích nosili domů dárky. Žádnou špatnou zkušenost s rodiči 
nemáme. Buď to měli na háku, nebo měli radost z toho, že jsou je-
jich děti v bezpečí.

Jaká je podle vás role streetworkera? Jak to probíhalo v praxi 
přímo tady, ve Frýdlantu?
Tady to nebylo třeba tolik o drogách, jak je to v jiných městech, 
ale spíš pro lidi, kteří sice vypadali, že jsou spokojení se svým 
životem, ale nebyli. Chtěli jsme je nějakou dobu doprovázet ži-
votem a pomoct jim, než se chytnou sami. Něco jsme je nauči-
li, něco předali a snažili jsme se, aby to mohli použít ve svém 
životě. Pro mě má větší smysl to doprovázení, než nabízení in-
jekčních stříkaček. 

Taková práce musela být hodně náročná. Kde jste na to 
všechno bral čas?
Úplně na začátku mě vyhodili z práce, a tak jsem na půl úvazku dě-
lal v restauraci a ve zbytku času jsem se dobrovolně věnoval dětem. 
V další etapě jsem opět pracoval a s dětmi jsem dělal ve svém volném 
čase. Poté nastalo třetí stadium, už jsem měl práci i rodinu a moc dal-
šího času mi nezbývalo. Proto jsem odešel z povolání a začal jsem se 
naplno věnovat mladým ve Frýdlantu. Asi po dvou letech mě oslovili, 
abych pomáhal i v dalších městech a rozvíjel práci s mládeží.

První vaši mládežníci budou zanedlouho o půl druhé dekády 
starší. Potkáváte se s nimi? Myslíte, že jim to dalo něco do života?
Právě myslím na jednoho kluka, který z toho doposud čerpá. Úpl-
ně se sice nedrží všech hodnot, ale pořád je tam má a nepřejde 
určité hranice. Dneska tady máme už třetí generaci. Spousta lidí, 
kteří nám prošli pod rukama, studuje na vysokých školách, an-
gažují se ve městech, pomáhají v klubech nebo se věnují mláde-
ži. Snažíme se o to, aby lidi něco dělali a aby se sami snažili změ-
nit to, co můžou. I když je některým klukům už 30 let, jsem s nimi 
stále v kontaktu a někteří dokonce pokračují v sociální oblasti.

Jak se vůbec dnešní generace dětí liší od té z roku 2001, kdy 
jste začínal?
Děti jsou pořád stejné, ale fungují jinak. Tehdy spolu dokázaly být 
celý den, teď jsou však úplně jiné technologie a hlavně existují so-
ciální sítě. Děti často žijí ve virtuální realitě a o to těžší je pak se 
k nim dostat a komunikovat s nimi. Taky obtížně diskutují, nemají 
své názory a jsou uzavřené. I my jsme museli změnit systém prá-
ce, protože když pracujete s mladými lidmi a nemáte Facebook, 
tak jste prostě mimo realitu. 

Co myslíte, že dnešní mládež potřebuje ze všeho nejvíc?
Přijetí. Děcka často někomu lezou na nervy, ale potřebují vědět, 
že někam patří. Že ať se děje cokoliv, tak mohou přijít a budou 
mít otevřenou náruč. Taky potřebují cítit lásku, kterou my Češi 
hrozně málo vyjadřujeme. Vidím, jak ji mladí hledají, ale neví, jak 
na to a často to špatně končí. A v neposlední řadě naslouchání.

Projevila se vaše práce nějak i ve stylu výchovy vlastních dětí?
Možná, že ano, protože jsem pochopil teenagery. Když s nimi člověk 
pracuje, tak vidí jejich slabiny, jak fungují a jak se chovají. My doma 
dokážeme o problémech mluvit a rozebrat je. Když vím, že jsem 
něco zvoral a jako rodič mám sílu se omluvit, tak je to hrozně silné. 
K tomu stejnému učíme i děti, aby se i ony dokázaly omluvit nám. 
Důležité je, abychom k nim byli upřímní a chovali k nim úctu.

Vaše jméno je spojeno také s projektem Fusion, jehož jste ve-
doucím. Jak to celé navazuje na dosavadní práci?
Pořád je to práce s mladými ve věku od 13 do 20 let. Jsou ze stej-
né komunity – chtějí být hvězdy. My je učíme zpívat, hrát na ná-
stroje, divadlo, tanec, ale taky organizačním schopnostem. Záro-
veň se zamýšlíme nad životem a nad tím, co mohou změnit. Máme 
tady skvělou partu a já vím, že Fusion má smysl.

ˇ ˇ ˇ



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na srpen 2016

pondělí 1.8.	 Výstava
		  2. BESKYDSKÝ SMALT
		  Výstava bude probíhat do 31.8.2016.
		  Kulturní centrum

pondělí 1.8.		 Akce pro děti
09.00 –13.00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		N  etradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 

z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstup zdarma		

pátek 5.8.		  TA NAŠE PÍSNIČKA ČESKÁ 
19.00			  Zábavný písničkový pořad s těmi nejznámějšími 

hity dob minulých. Písničky jako Tereza, Život je 
jen náhoda, Pramínek vlasů, Motýl, Tam za vodou v 
rákosí, Mám malý stan a podobné vždy pohladí duši. 

		  farní zahrada
		  Vstupné 80,-, vstupenky v prodeji na místě.

pátek 19.8.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09.00		  před obchodním domem OMMA
		
sobota 20.8.	 XI. TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL
10.00		  Hostem večera bude kapela KAMIL STŘIHAVKA & 

LEADERS.
		  Dále se můžete těšit na vystoupení Milan Schelinger 

band a Standa Banda, divadla pro děti, příjezd vévody 
Albrechta z Valdštejna a mnoho dalšího.

		  náměstí FnO

pondělí 22.8.	 Akce pro děti
09.00 –13.00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		N  etradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 

z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstup zdarma		

pondělí 29.8.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09.00		  před obchodním domem OMMA

pondělí 29.8.	 KONCERT PANA ROKYTY 
18.00		  Janáčkova síň

středa 31.8.	 Ukončení prázdnin
16.30		  VELKÁ NANUKOVÁ SHOW
		  Hudebně-zábavná show pro děti bez rozdílu věku a pro 

všechny mlsné jazýčky, které milují zmrzlinu a nanuky. 
Od 15:00 - tvořivé dílny pro děti a sportovní aktivity.

		  koupaliště, vstup zdarma

		  připravujeme
	
pondělí 12.9. 	 Travestishow
18.30		  DIVOKÉ KOČKY
		  Skupina přichází s novým programem!
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 150,-Kč v předprodeji/ 200,-Kč na místě, 

vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo na místě (vstupenky 
již v prodeji)

pondělí 26.9.	 Divadelní představení
19.00 		  RUKOJMÍ BEZ RIZIKA
		  hrají Václav Vydra, Jan Šťastný, Jana Boušková, 

Martin Zahálka, Lenka Zahradnická, František Skopal
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno 

rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 

	

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

 

KINO Frýdlant n.O.
srpen 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 5.8. od 19:00

LUCIE: PŘÍBĚH JEDNÝ 
KAPELY
ČR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 89 min, 
cena 100,-, Bontonfilm
Strhující příběh 30ti let kapely Lucie vypráví dosud nezveřejněné 
záběry pořízené samotnými členy kapely a záznamy, o kterých si 
všichni mysleli, že už ani neexistují. Otevřené zpovědi členů kapely 
nakreslí portrét čtyř výrazných osobností, které spolu leckdy nedo-
kázaly sedět v jedné místnosti, přesto se potkávají na jednom jevišti. 
Příběh jedný kapely ukáže Lucii ve všech jejích náladách. Rež. D. Sís.

so 6.8. od 19:00 a út 9.8. od 19:00

JASON BOURNE
USA, akční, nepřístupný do 15 let, délka 117 min, cena 
120,-, Cinemart, titulky
Jason Bourne (Matt Damon) už poskládal skoro všechny stříp-
ky své rozbité životní mozaiky. Potrestal většinu tvůrců zvláštního 
programu, který z něj udělal stroj na zabíjení. Chce hodit minu-
lost za hlavu a dál pokračovat prostou přítomností, kterou před-
stavují ilegální boxerské zápasy. Z tohohle komfortu ho vytrh-
ne bývalá kolegyně, zběhlá agentka Nicky, která mu připome-
ne, že na ty nejpalčivější otázky ještě odpovědi nedostal. Když 
ho pak málem dostane nájemný zabiják, pustí se znovu do boje 
s Agenturou, teď reprezentovanou tvrdým ředitelem Robertem 
Deweym a jednou nebezpečně chytrou analytičkou. Rež. P. Gre-
engrass.

ne 7.8. od 17:00 a st 10.8. od 17:00

DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ 
DRCNUTÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, 
dospělí 120,-/ děti 100,-, Cinemart, dabing 
Ledová událost roku! Scratova epická honba za nepolapitelným 
žaludem jej katapultuje do vesmíru, kde náhodně spustí sérii kos-
mických událostí, které transformují a ohrozí ledový svět. Aby se 
zachránili, musí Sid, Manny, Diego a zbytek skupiny opustit svůj 
domov a vydat se na výpravu plnou komických momentů a dob-
rodružství. Odcestují do neznámých exotických zemí, kde se po-
tkají s celou řadou nových, svérázných postav. Rež. M. Thurmeier.

ne 7.8. od 19:00 a st 10.8. od 19:00 
KROTITELÉ DUCHŮ
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 117 min, 
cena 120,-, Falcon, dabing
Třicet let poté, co diváky uchvátil původní film, se Krotitelé du-
chů vracejí, aby se ve zcela nové podobě představili současné 
divácké generaci. Režisér Paul Feig kombinuje známé prvky boje 
s nadpřirozenými bytostmi, díky kterým byla původní filmová sé-
rie tak oblíbená, s novým hereckým týmem, složeným z těch 
nejlepších komediálních herců současnosti. Připravte se na let-
ní podívanou, během které společně zachrání svět! Rež. P. Feig.

pá 12.8. od 19:00 a ne 14.8. od 19:00 
SEZN@MKA
ČR, komedie, nepřístupný do 12 let, délka 90 min, cena 
110,-, Bontonfilm
Jiří Langmajer jako šéf seznamky čelí stížnostem nespokojených 
dam. Ve jménu firmy a ve jménu příležitosti, která dělá zloděje, musí 
ukázat, že chlapi nejsou pouze idioti. S šarmem a roztomilostí slav-
ného filmového Kristiána vyráží jako nové rande na schůzky s kli-
entkami. Vyzbrojen informacemi z jejich dotazníků vystupuje jako 
muž jejich snů. Po několika naplněných schůzkách ovšem beze sto-
py mizí. On totiž manželku nehledá, on už doma jednu má. A ta má 
zase kamarádku a ta hledá na seznamce a tu Jiří Langmajer taky 
svede. Smyčka kolem záletníka se začíná utahovat a ve vzduchu visí 
společný ženský slib, že pomsta bude sladká . . . Rež. Z. Marinovová.

so 13.8. od 19:00 a út 16.8. od 19:00

SEBEVRAŽEDNÝ ODDÍL
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 123 min, cena 
110,-, Freeman Ent., titulky 
Je to dobrý pocit, být ten zlý… Dejte dohromady tým těch nej-
nebezpečnějších superzločinců na celém světě, kteří si právě 
kroutí své tresty, vyzbrojte je tím nejefektivnějším arzenálem, 
který má vláda k dispozici, a pošlete je porazit záhadnou nepře-
možitelnou entitu. Rež. D. Ayer.

ne 14.8. od 17:00, st 17.8. od 17:00 a ne 
21.8. od 17:00

TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, 
dospělí 130,-/ děti 110,-, Cinemart, dabing 
Co dělají vaši domácí mazlíčci, když nejste doma? Asi byste se 
divili. Například zachraňují kamaráda, který shodou nešťastných 
náhod skončil v útulku. Vězte, že třeba takoví psi mají nápady, 
které rozhodně nejsou pro kočku. A co teprve bílí králíci! Toto a 
mnoho dalšího se dozvíte v novém animovaném filmu od tvůrců 
filmu Já, padouch. Rež. Ch. Renaud, Y. Cheney.

st 17.8. od 19:00 a ne 21.8. od 19:00

NEŽ JSEM TĚ POZNALA
USA, romatický, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 
110,-, Forum Film, titulky 
Louise ví leccos. Ví, že se jí líbí práce v bistru, a ví, že možná 
nemiluje svého přítele Patricka. Zato neví nic o klasické hud-
bě, neví, že přijde o místo, a kdyby tušila, co ji čeká, asi by tomu 
stejně nevěřila. Will zase po dopravní nehodě ztratil chuť do ži-
vota. Ví, čím byl kdysi a všechno se mu nyní zdá nepodstatné, a 
také přesně ví, jak s tím skoncovat. Zato neví, že Lou mu vtrhne 
do života jako náhlá bouře. A ani jeden z nich neví, že jeden dru-
hého navzájem navždy změní ... Rež. T. Sharrock. 

pá 19.8. od 19:00 a st 24.8.od 19:00 

MĚLČINY
USA, thriller, nepřístupný do 12 let, délka 87 min, cena 
120,-, Falcon, titulky
V napínavém thrilleru se Nancy (Blake Lively) vydává osamo-
ceně surfovat na odlehlé pláži. V průběhu surfování je napade-
na velkým bílým žralokem a zůstane uvězněna na moři jen ne-
daleko od břehu. Ačkoliv ji od přežití dělí pouhých 200 metrů, je-
jich překonání se ukáže být otázkou souboje dvou vůlí. Jedná se 
o Čelisti pro zcela novou generaci diváků. Rež. J. Collet-Serra.

so 20.8. od 19:00, út 23.8. od 19:00 a pá 
26.8. od 19:00

STAR TREK: DO NEZNÁMA
USA, sci-fi, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 
120,-, Cinemart, titulky 
Pokračování slavné sci-fi série. Posádka lodi Enterprise bude čelit 
vůbec největší výzvě, která se před ní dosud objevila. Co na tom, 
že Picard je mimořádně odvážný, a Spock všechno ví, když oba 
přišli o všechno… Loď Enterprise je zničena, její posádka rozprá-
šena do všech koutů a část dokonce v zajetí. Tenhle vývoj příbě-
hu je důsledkem ambiciózní mise, v níž Federace vyšle Enterprise 
rozšířit hranice dosud známého vesmíru. Hned za nimi totiž číhá 
hrozba mocnější a větší než všechna protivenství, na která Kirk a 
jeho posádka dosud narazili. I když je první střet s Khanem a jeho 
vyspělými technologiemi úplně zdecimuje, budou se muset bles-
kurychle vzchopit. Jejich přemožitel má zálusk na celou Federaci 
a ta nemá bez Kirka sebemenší šanci. Rež. J. Lin.

st 24.8. od 17:00 a ne 28.8. od 17:00

STRAŠIDLA
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 113 min, do-
spělí 130,-/ děti 110,-, Falcon
Rodina hejkala Huga obývá poklidně starou vilu na pokraji měs-
ta. Sladký strašidelný život, v němž si Hugo hejkal, jeho paní Pa-
tricie a její matinka Žofie čarovaly, vodník Bubla se staral o dušič-
ky a víla Jitřenka si tančila lehkonohé tanečky, změní vpád úřed-
níka Patočky, který má na obecním úřadě ve správě evidenci bu-
dov. A jak zjistil, za dům už pěknou řádku let nikdo neplatí nájem 
a nikdo v něm ani oficiálně nechce bydlet, především proto, že tu 
straší. Přesto tu žije jakási šílená rodinka. Verdikt je nemilosrdný: 
zaplatit nebo se vystěhovat! … Rež. Z. Troška.

so 27.8. od 19:00 a út 30.8. od 19:00 

BOŽSKÁ FLORENCE
USA/VB, komedie, nevhodný do 12 let, délka 110 min, 
cena 120,-, Bioscop, titulky
Meryl Streep v roli závratně bohaté ženy, jejímž jediným snem je 
zpívat. Bohužel její hudební nadání a hlas jsou jednoznačně pří-
šerné. Když se v roce 1944 rozhodne uspořádat svůj velkolepý 
koncert v Carnegie Hall, její přítel a manažer Hugh Grant, který 
ji láskyplně chránil před krutou pravdou o jejím talentu, nyní čelí 
obtížné výzvě... Rež. S. Frears.

ne 28.8. od 19:00 a st 31.8. od 19:00

TÝPCI A ZBRANĚ
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 114 min, cena 
110,-, Freeman Ent., titulky
Film byl natočen podle skutečného příběhu dvou přátel, čerstvých 
dvacátníků žijících během války v Iráku v Miami Beach, kteří se 
rozhodli využít málo známou vládní iniciativu umožňující malým fir-
mám ucházet se o zakázky americké armády. Přes skromný začá-
tek začali zanedlouho vydělávat velké peníze a žít na vysoké noze. 
Ale situace dvojici hlavních hrdinů přeroste přes hlavu ve chvíli, kdy 
se jim podaří získat zakázku v hodnotě 300 miliónů dolarů na do-
dávky zbraní afghánské armádě – ale jak později vyjde najevo, ob-
chod, do kterého je zapleteno pár velmi pochybných lidí, nemá vů-
bec nic společného s americkou vládou. Rež. T. Phillips.

út 30.8. od 17:00

MŮJ KAMARÁD DRAK
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka neznámá, do-
spělí 130,-/ děti 110,-, Falcon, dabing 
Dlouhá léta udivoval starý řezbář, pan Meacham, děti ze sou-
sedství pohádkami o divokém drakovi, který žije hluboko v le-
sích. Pro jeho dceru Grace jsou jeho příběhy jen divokými histor-
kami… dokud nepotká malého Peta. Pete je záhadný, desetile-
tý chlapec, který nemá ani rodinu ani domov, a který tvrdí, že žije 
v lesích s obřím zeleným drakem jménem Elliot. A podle Petova 
popisu se Elliot v mnohém podobá drakovi z historek pana Me-
achama. Za pomoci Natalie, jedenáctileté dívenky, se Grace vy-
dává zjistit, odkud se Pete vzal, kam patří a zda jeho drak exis-
tuje. Rež. D. Lowery.

LETNÍ KINO
1.8.        Padesátka
2.8.        Star Wars: Síla se probouzí
3.8.        Hotel Transylvánie 2
4.8.        Vybíjená



Projekt Ekompilace - jednodenní festival s doprovodným pro-
gramem zaměřený na třídění a recyklaci odpadu letos proběh-
ne již počtvrté a Frýdlant nad Ostravicí byl vybrán jako jedno 
z 6 měst v ČR, kam zavítá. 

Pro letošní rok Ekompilace zaznamenává několik podstatných 
změn, které souvisí s vývojem celého projektu. Nemění se tradič-
ní stavební kameny projektu, tedy podpora třídění odpadu, re-
cyklace a v neposlední řadě také podpora zajímavých hudebních 
kapel. Jinak bude změn mnoho a to především směrem k bohat-
šímu programu a vyžití pro návštěvníky akcí.  V každém městě 
bude připraven již od odpoledních hodin edukační doprovodný 
program. Zábavnou formou se Vy a třeba i Vaše děti prostřednic-
tvím lektorů leccos dozvíte o životním prostředí nebo se pobaví-
te u hudební recyklace ve formě Live jukebox stage, či bubenické-
ho workshopu. 

Další výraznou změnou je počet headlinerů, který se rozrostl 
na dvě kapely. Ty se představí ve všech městech konání festivalů 
Ekompilace. Těšit se můžete na TATA/BOJS a také kapelu Zrní. „Je 
skvělý, že se díky Ekompilaci dostaneme i do menších regionál-
ních měst, kde se obvykle velké letní festivaly nekonají. Těšíme se 
i na společné koncerty s kapelou Zrní, kterou máme rádi. Chys-
táme se hrát písně starší i novější, hitovky i vykopávky a mož-
ná bude i překvapení v podobě hosta,“ říká k projektu Milan Cais 
z TATA/BOJS.

V letošním roce se na kompilaci objeví dalších šest nadějných 
kapel, které v rámci projektu dostanou prostor nahrát ve studiu 
dvě originální písničky. Celé CD pak bude zdarma k dispozici prá-
vě na festivalech Ekompilace, které proběhnou v těchto městech:

TOURNÉ EKOMPILACE 2016
26.8. Mělník
27.8. Vysoké Mýto 
2.9. Sokolov
9.9. Frýdlant nad Ostravicí
16.9. Prachatice 
17.9. Domažlice

Informace o dalších zúčastněných kapelách a podrobnos-
ti k akci  naleznete či postupně budete nacházet na webu a face-
booku Ekompilace (www.facebook.com/ekompilace) nebo Kul-
turního centra. 

Přijďte  v pátek 9.9.2016 na parkoviště před koupalištěm ve 
Frýdlantu and Ostravicí, podpoříte správnou věc, spoustu nového 
se dozvíte  a ještě se dobře pobavíte :-) Těšíme se na Vás…!

Kulturní cetrum Frýdlant n.O.

Nástenkaˇ
Ekompilace 2016 
s TATA/BOJS a ZRNÍ

29.7. Everest     30.7. Lída Baarová     31.7. Mimoni     1.8. Padesátka
2.8. Star Wars: Síla se probouzí     3.8. Hotel Transylvánie 2     4.8. Vybíjená

29. 7. - 4. 8.  2016

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí P.O., hudební klub STOUN a TERMO Frýdlant n.O. s.r.o. pořádají: 

Začátky projekcí po setmění (kolem 21:00 hodin), bohaté občerstvení, parkování zdarma, areál otevřen od 18 hodin!
vstupné 30,- / členové fk 20,- / rodina 70,- Více informací na www.kcfno.cz

Místo: Areál koupaliště Také v srpnu jsme si pro vás připravili Sportovní dopoledne, 
které se budou konat  1.8. a 22.8.2016 ve velkém sále Kulturní-
ho centra. Pokud máte zájem vyzkoušet netradiční sporty, jako 
jsou korfbal, biatlon a nebo jen chcete  „ tak trošku jinak“ strávit  
prázdninové dopoledne, přijďte mezi nás  od 9-13 hodin. Vstup 
zdarma, občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vás..!

Kateřina Kaiserová

sportovní dopoledne 
v kulturním centru
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Frýdlant nad Ostravicí pořádal 
fotbalový Frýdlant Cup 2016

Myšlenka setkávat se v rámci vzájemných 
městských partnerských vztahů také na spor-
tovní úrovni  vzešla již v roce 1998, kdy se 
představitelé  tehdy osmi evropských měst, 
která nesou nebo v minulosti nesla  název Fri-
edland, dohodli  na pořádání mezinárodního 
fotbalového turnaje mládeže.

V loňském roce, kdy se u nás konalo již  20. 
setkání delegací, bylo dohodnuto, že místem 
letošního utkání mladých fotbalistů bude naše 
město.  Naposledy se turnaj v podhůří Beskyd 
konal v roce 2008.

Hráči z jednotlivých Frýdlantů z Polska, 
Německa, Frýdlantu v Čechách a partnerské-
ho města ze slovenské Turzovky přijížděli již 
od pátku a samotný turnaj odstartoval v sobo-
tu 25. června od 9:00 hodin slavnostním zahá-
jením na hřišti 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí.

Celkem nastoupilo 8 týmů ve dvou zá-
kladních skupinách po 10 dětech ve věkové 
hranici do 13 let. Zápasy se odehrály za velmi 
horkého letního dne a hráči to neměli v par-
ném počasí vůbec jednoduché. Velkou pod-
porou jim byli rodiče a přihlížející hosté.

Turnaj probíhal až do odpoledních hodin 
s velmi napínavým průběhem. Rozhodčí sle-
dovali, hodnotili a zaznamenávali výkony  ne-
jen družstev, ale posuzovali i  jednotlivce, 
kteří  také byli v závěru vyhlášeni a oceněni.

Výsledky Frýdlant Cup 2016
Družstva:
1. místo - Turzovka Slovenská republika
2. místo - Frýdlant nad Ostravicí (skupina B)
3. místo - Mierozsow Polská republika 
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Ocenění hráčů:
Nejlepší hráč: Tadeáš Papík – Frýdlant nad Os-
travicí
Nejlepší střelec: Štajniger Milan – Turzovka,  
Slovenská republika
Nejlepší brankář: Teichert Levi –  Friedland 
-Niederlausitz, Německo
Cena sympatie diváků: Krämer Hannah – hráč-
ka z Friedland  Mecklenburgu, Německo

Po slavnostním vyhlášení výsledků byl při-
praven pro  mladé sportovce další program. 
Nejprve využili nedalekého koupaliště, kde po 
opravdu náročném turnaji na sluncem rozpá-
leném hřišti strávili další 2 hodiny koupáním 
a hraním nohejbalu. Poté je čekala společná ve-
čere, krájení dortu a zábavné sportovní aktivity 
v Hotelu  KAM  v Malenovicích. 

„Jsme velmi rádi, že se letošní ročník v na-
šem městě podařil, vyšlo krásné počasí a navíc, 
jedno z našich družstev se umístilo na krásném 
druhém místě. Zároveň jsme mohli hostům z 
partnerských měst ukázat volnočasové vyžití, 
které naše město nabízí,“ sdělila Ing. Lichnová, 
vedoucí odboru školství a kultury Města Frýd-
lant nad Ostravicí, které akci pořádalo.

Součástí mezinárodního fotbalového tur-
naje bylo také slavnostní otevření travnatého 
tréninkového hřiště s umělým zavlažováním 
pro nejmenší frýdlantské sportovní naděje, je-
hož se účastnila starostka města  RNDr. Helena 
Pešatová, další zástupci města Frýdlantu nad 
Ostravicí, sponzoři a hosté, mezi nimiž byl i  bý-
valý hráč Baníku Ostrava a reprezentace Vác-
lav Svěrkoš.

Příští  ročník  mezinárodního  fotbalového 
turnaje partnerských měst se bude konat v ně-
meckém Friedlandu v Niedersachsenu  a naši 
mladí fotbalisté se již připravují na to, aby ví-
tězný pohár mohli získat pro svůj klub. Určitě 
na to mají!

Odbor školství a kultury Města Frýdlant nad 
Ostravicí

Mezinárodní fotbalový turnaj mládeže evropských Frýdlantů a partner-
ských měst proběhl letos v našem městě. Závod FL 2016 Adrenalin Grand Prix, který v úvodních červencových dnech hostil Aero-

klub Frýdlant nad Ostravicí, byl již devátým pokračováním populárního zápolení v bezmotoro-
vém létání. Letošního klání se zúčastnilo 31 plachtařů z celé republiky, kteří budou vzpomínat 
na vydařený ročník dlouhých tratí, skvělého počasí a parádní atmosféry. „Počasí, které je alfou 
a omegou bezmotorového klání, bylo tentokrát velmi nakloněno a kdyby byli organizátoři více 
tvrdí, dalo by se létat a závodit každý soutěžní den,“ řekl domácí Jiří Pělucha. Organizátoři však 
dali závodníkům postupně tři dny volna a neriskovali soutěžní létání v počasí se silným větrem, 

Memoriál Milana 
Hrachového

Již 3. ročník Memoriálu Milana Hrachové-
ho ve stolním tenisu se uskuteční dne 27. a 28. 
srpna 2016 v Tenisové hale Edimex, Sportovní 
1530 ve Frýdlantu nad Ostravicí. Tak jako před-
chozí ročníky, tak i letos uvítáme zahraniční zá-
vodníky. Přijďte podpořit naše hráče a vytvořit 
skvělou sportovní atmosféru.
Srdečně zve organizační výbor SK Frýdlant n. O.
(Ivana Imrichová)

Nábor dětí do oddílu stolního 
tenisu Sportovního klubu 
Frýdlant nad Ostravicí

V úterý 2. 8. 2016 od 9.00 do 16.00 hodin se 
uskuteční nábor dětí do oddílu stolního te-
nisu v Hale Sport, U Hřiště 1424 ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí (u fotbalového hřiště, smě-
rem na Malenovice). Vezmi s sebou sálovou 
obuv. Zveme všechny zájemce! 

Dne 16. června 2016 přišlo do areálu Park 
46 členů Svazu tělesně postižených místní or-
ganizace  Frýdlant n. O., aby opět po roce bo-
jovali o putovní pohár ve hře ruských kuže-
lek.  Soutěžilo se v kategorii mužů a žen a ví-
tězové mezi sebou pak o titul absolutního ví-
těze, který získal putovní pohár. 

První tří každé kategorie obdrželi diplom 
a věcnou cenu, absolutní vítěz si odnáší pu-
tovní pohár a diplom. Ne každému se daří, 
takže jsme pamatovali i na toho, kdo uhrál 
nejméně bodů. K diplomu si převzal i cenu 
útěchy, tzv. čulibrka.

Počasí nám tentokrát přálo. Foukal sice sil-
ný vítr, ale regulérnost neovlivnil. Během sou-
těže vládla dobrá nálada, každý fandil každé-
mu. Už tradičně u stolku rozhodčích byla paní 
Marie Kokešová.

Chci poděkovat všem, kteří se podíleli na 
organizaci, ženám za přípravu občerstvení a 
jeho roznášku účastníkům a vedení restaura-
ce Park za poskytnutí potřebných služeb.

Výsledky:
Kategorie mužů:
1.  Balko Peter                      
2 . Moris Oldřich                                              
3.  Rodryč Vladimír                                          

Kategorie ženy:
1.  Chromcová Štěpánka
2.  Gistingerová Milada
3.  Přikrylová Anna

Soutěž o putovní pohár: vítězové p. Balko 
a pí. Chromcová svedli vyrovnaný boj. Teprve 
až rozstřel určil vítěze. Paní Chromcová pora-
zila pana Balko o jeden bod.

Cena čulibrka: rozhodovalo se mezi paní 
Vlastou Němcovou a paní Alenou Jonásovou. I 
zde rozstřel přiřkl cenu paní Vlastě Němcové.

                                                                                                                   
Oldřich Moris

Sportovní odpoledne ve farmářském stylu
Příjemné tradice se rády dodržují, a proto do sokolovny znovu zavítalo Zábavné sportovní 

odpoledne, které se koná pravidelně již několik let a těší se velké oblibě. To letošní neslo název 
Na farmě a všechny zúčastněné děti si mohly vyzkoušet nejrůznější úkony a činnosti, se který-
mi se farmáři setkávají. Soutěže začaly úderem třetí hodiny a trvaly až do šesti. „Děti si vyzkou-
šely dojení krávy, sázení zeleniny, zkrocení divokého býka, chytání rybek, střelbu ze vzduchov-
ky, kroket a mnoho dalšího. Za nasbírané dukátky, které v soutěžích vyhrály, si mohly odnést 
krásné ceny,“ prozradila nám Anna Vonderková. 

Nouze nebyla ani o výživný doprovodný program. Premiéru si odbylo bojové umění Aikido, 
které v naší sokolovně pravidelně cvičí. „Samozřejmě nechybělo vystoupení žen, věrné gardy 
a sokolíčku,“ dodala Anna Vonderková. Po ukončení programu a soutěží se všichni sešli u tábo-
ráku a dali se do opékání párků. A tomu všemu po celý den „přihlíželo“ krásné svítící sluníčko. 

Sportovní dení ve Frýdlantu n.O.ˇ

Plachtařským závodům přálo počasí,
Létalo se až do nízkých Tater

což účastníci ocenili a šetřili síly z předchozích 
letů. „Průměrně totiž strávili v útlé kabině vě-
troně přes pět hodin a ani lety přes sedm ho-
din nebyly výjimkou,“ dodal Pělucha. Vždyť jen 
přelety v klubové AGP hovoří za vše: 130, 324, 
357, 337, 418 a 208 kilometrů! Nejhodnotněj-
ším letem byl dvojnásobný let do Nízkých Ta-
ter. Tato trať měřila 418 kilometrů a vedla z 
Lysé hory na vrchol Nízkých Tater Chopok, pak 
zpět na vrchol Ropice v Beskydech a zase zpát-
ky na Chopok.

A kdo se radoval z vítězství? Ve třídě FL 
kombi, ve které je výkonnost kluzáků ohodno-
cena koeficientem a soutěžit spolu mohou pi-
loti na kluzácích různých výkonností, se rado-
val František Vančura z AK Hranice s kluzákem 
Nimbus 3T s úctyhodným rozpětím 25 met-
rů. Třídu Adrenalin Grand Prix, v níž se závo-
dí na kluzácích stejné výkonnosti stylem rega-
ta (všichni piloti odletí na trať ve stejný oka-
mžik), ovládl vojenský pilot Jan Ratz. Svá želíz-
ka v ohni měli v obou disciplínách i frýdlantští, 
Lumír Motyka v kategorii FL kombi a Rostislav 
Stryk, dvojnásobný vítěz AGP, se však umístili 
na nepopulárním čtvrtém místě.

Příští rok se plachtaři sjedou k jubilejnímu 
pokračování. „Těšíme se na všechny, kteří prá-
vě odjeli, ale i na ty, kteří k nám zase zavítají 
a oslaví s námi deset let obnoveného frýdlant-
ského soutěžního plachtění,“ uzavřel Pělucha.

D
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Jednu úspěšnou sezonu mají za sebou a další, 
možná ještě úspěšnější, před sebou. Volejbalisté z 
oddílu Red Volley proto nenechávají nic náhodě a 

po volném červenci jdou znovu do akce. V pondě-
lí 1. srpna zahájí letní přípravu, která poběží celý 
měsíc, jejímž vrcholem bude celotýdenní sportov-
ní soustředění v Bílovci. „Našim cílem je neusnout 
na vavřínech a zodpovědně se připravit na nad-
cházející ročník,“ říká Nikola Němcová. Mladí vo-
lejbalisté dostanou zabrat a v Bílovci budou tré-
novat až v třífázovém režimu. „Každopádně i tady 
se najde čas na společenské aktivity jako je třeba 
kino, bazén nebo bowling,“ dodala Němcová.

Příjemnou součástí léta je také pětidenní pří-
městský tábor Beskyďáčku, který odstartoval 
25. července. Trenéři Red Volley připravili pest-
rý program zahrnující nejen volejbalové aktivity, 

ale také řadu společenských her a výletů po blíz-
kém okolí. A kdo ví, možná se na něm objevili i 
nějací noví mladí volejbalisté. „Volejbal v Red Vol-
ley je otevřen pro všechny chlapce, kteří mají zá-
jem zkusit si tento krásný, dynamický a přede-
vším společenský sport,“ zve všechny zájemce 
Němcová.

Po měsíci plném drilu, příprav, ale také zába-
vy odstartuje nový ročník, ve kterém mají naši vo-
lejbalisté nesmělé ambice. Jeden z vrcholů sezo-
ny se odehraje už v brzy, hráči Red Volley totiž po-
stoupili na oblastním kole v Olomouci mezi špič-
ku týmů a na podzim se zúčastní republikového 
finále. Budeme jim držet palce.

Chcete zažít kouzlo týmového sportu? Není 
nic jednoduššího než přijít mezi nás a začít hrát 
volejbal.

Volejbal se hraje v našem městě již mnoho 
let. Náš klub VK Beskydy Frýdlant n. O. se věnu-
je  hlavně děvčatům. Navštěvují nás děti od dru-

hé třídy základní školy. Z těchto malých děvčátek 
za uplynulou dobu vyrostla již spousta výborných 
hráček, které reprezentovaly nejen náš klub a měs-
to Frýdlant, ale některé se dokonce tomuto spor-
tu věnovaly i vrcholově. Jsme rádi, že se pak k nám 
vracejí jako trenéři a předávají své zkušenosti dál.

Minulá sezona byla pro naše nejmladší opět 
velice úspěšná. Mladší žákyně vyhrály soutěž v 
minivolejbale, v okresní soutěži smíšených druž-
stev byly první z dívčích družstev, nad nimi byli 
už jen chlapci, a v krajské soutěži vybojovaly tře-
tí výkonnostní skupinu. Starší žákyně byly v kra-
ji v první výkonnostní skupině a v soutěží kade-
tek byly nepřekonatelně nejlepší a postoupily do 
1. ligy kadetek. Tyto skvělé výsledky a úspěchy 
nejsou pro nás prioritou, je to jen důkaz kvalitní 
práce našich trenérů a skvělého přístupu našich 
svěřenkyň a jejich rodičů. 

Děvčata začínají poznávat kouzlo volejba-
lu v přípravce. V sezoně 2015/2016 na trénin-
ky chodilo v průměru 20 děvčat různého věku 
(7-12let). Tréninky nejsou jen zábava, jako vybí-
jená, přehazovaná a jiné kolektivní hry, ale i fy-
zička a základní techniky volejbalu. Hlavním cí-
lem je pro nás nejen naučit volejbal, ale také vy-
chovat silná a hrdá děvčata, která se za svůj tým 
a kamarádky vždy postaví. Nezapomínáme na 
to, že volejbal = fair play.

Jestli chtějí Vaše děti sportovat, přiveďte je 
mezi nás! Volejbalová přípravka začíná od září  
v pondělí a v pátek od 15.00–17.00 hod. v soko-
lovně, ale přijít můžete i během celého školního 
roku a v jakémkoli věku, nikdy není pozdě začít 
se hýbat. Další informace na facebooku „Volejba-
lový klub Beskydy Frýdlant nad Ostravicí“.

Vaňková Leona

Sportovní dení ve Frýdlantu n.O.ˇ

VOLEJBALISTÉ STARTUJÍ PŘÍPRAVU NA NOVOU SEZONU

Žijeme volejbalem 
přijďte mezi nás!

Dáváte v létě přednost raději přírodnímu 
koupání v řece u splavu nebo koupališti?

anketa

Nela (20) 
Dala bych přednost asi spíše splavu, pro-
tože mám doma pejska. Takže když půjdu 
v létě k vodě, tak raději i s pejskem, než 
bych ho nechávala doma a šla se slunit. 
Taky se mi u splavu líbí to, že se tam ne-
musí platit. Na tobogány mě moc neužije a 
navíc je u splavu beach.

Pavel (40)
Na řeku jsem chodil z těchto dů-
vodů: Mám to za domem, není tam 
chlorovaná voda, lehnout si můžu 
kde chci a nikdo po mě nešlape. 
Většinou tam není takový řev, občas 
se mrknu na holky na beach vo-
lejbalu a jako děcka jsme si moh-
li vzít duši z traktoru na vodu a blb-
nout. Taky jsem si tam mohl zaská-
kat a nikdo po mě nepískal (plavčík) 
a po setmění jsem tam mohl chodit 
s ostatními na „Adama“ 

Petr (31)
Koupaliště z důvodu čistoty vody, 
plavčíka a blízkého občerstvení. 
Dále je výhodou frýdlantského kou-
paliště možnost parkování. 

SRC Kotelna a nový cyklo bar
Od konce června je ve sportovním centru Kotelna otevřen venkovní cyklobar s příjem-
ným posezením. Nejen pro cyklisty nabízíme široký sortiment nealkoholických a alkoho-
lických nápojů. Pro děti je v areálu cyklobaru připravena trampolína, pískoviště a dětské 
venkovní hry. Celá rodina si může zahrát ruské kuželky, pétanque nebo stolní tenis. 

D

Zde je místo pro vaši 
reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz
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Krížovka na konec
Za éry první starostky-ženy, paní Mgr. Marie Kusé, se rozvinul partnerský vztah našeho města s dalšími evropskými městy. Podle její slov celá věc 
začala, když čirým omylem přišel předchozímu starostovi Mgr. Miloslavovi Olivovi dopis z Německa, který se věci chopil a ihned navázal spojení 
se všemi evropskými Frýdlanty. Od té doby se partnerství měst obrovským způsobem rozvinulo a vzájemné návštěvy, nebo krátkodobá výměna 
studentů dnes běžně patří k našemu městu. Německé Friedland z Meklenburska – Předního Pomořanska, Dolního Saska nebo Braniborska velmi 
dobře známe. Vzpomeneme si však na další z partnerských měst? 

ˇ

inzerce

REZERVACE A DÁRKOVÉ POUKAZY: 777 000 494, INFO@AKFRYDLANT.CZ 
NABÍZÍME TAKÉ VYHLÍDKOVÉ LETY V MOTOROVÉM KLUZÁKU NAD BESKYDY A OKOLÍ...

vyhlídkové lety
vĚtroněm nad Lysou horu

AEROKLUB FRÝDLANT N.O.
KAPACITA: PILOT + 1 CESTUJÍCÍ

WWW.NADLYSOU.CZ

inzerce


